

విప్లవ రోష

సంపుటి 30 : మేనేజింగు ఎడిటరు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 29

హైదరాబాద్ లేఖ

*** మా విలేకరి ***

ఆంగ్లీలో కులతత్వాలకు ఉద్యోగాలు, ఉద్యోగస్తులే కారణమని ఇటీవల నగరంలో ఒక పథలో ప్రసంగిస్తూ కాపసపథ పథాపతి, మనకు అదృష్టవశాత్తు ఇంకా సకీవంగా మన మధ్యలో ఉన్న ఇద్దరు పెద్దలలో ఒకరైన ఆయ్యదేవర కార్యకర్తలకు ఆస్కారు. ఈ కులతత్వకారణం మైవది ఉద్యోగాలతో కావచ్చును. కాని ఈ వాడు దానికి ప్రాణం పోస్తూ మన ప్రజాజీవనాన్ని కలపింపచేస్తున్నది మన రాజకీయవాదులైన చెప్పవలసి వుంటుంది. అందులో మన ప్రధాన రాజకీయ పక్షానికి చెందినవారి ప్రవర్తన ఏమంత నిర్లక్ష్యించ దగినదికాదు. తాజా ఉదాహరణ: గతవల జరిగిన ఎగువపథ ఎన్నికల. కాపస పథమంచి ఎన్నిక కావలసిన 31 స్థానాలలో 21కి కాంగ్రెసుపార్టీ తన ఆధ్యక్షులను నిలిపింది. ప్రతి ఆధ్యక్షుడికి ఫలూని పథ్యుడు తన మొదటివోటు ఇవ్వాలని పార్టీ పథ్యులందరికీ తెలియజేశారు. ఈ పార్టీ ఆదేశాన్ని ఉల్లంఘించారని ఆరోపణలు, ప్రత్యాఘోషణలు జరుగుతున్నాయి. ఇవి ఎలా ఉన్నప్పటికీ, ఒక విషయమాత్రం స్పష్టమైంది. దాదాపు 24 మంది తమ వోటును పార్టీ ఆదేశం ప్రకారం ఇవ్వలేదని అధికారవర్గం వారంటున్నారు. కాని పోటీ చేసిన ఆధ్యక్షులకు వచ్చిన వోట్ల ప్రకారంగానూ 50, 60కి మించి వోట్లు గెల్లం తయ్యాయిని తెలుస్తుంది. ఇంకా గమనించదగిన విషయమేమిటంటే, ఇలా తమ వోట్లను తమ ఇష్టంవచ్చినట్లు ఇచ్చినవారంతా సంకీర్ణ రక్షి గారి వ్యతిరేక వర్గానికి చెందినవారుకాదు. అయిన అనవధులైన వారుకూడా తమ చిత్తం చెప్పినట్లే వదిలారు. అంటే పార్టీ ప్రమోక్షుడూ వ్యతిరేక కాని వగ్గరికాకావాలని వీరికి అవసరంలేకపోయింది. ఆయా ఆధ్యక్షులతో తమకున్న మైత్రి, కులసంబంధం ప్రాతిపదిక పైనే కాంగ్రెసు కాపసపథ్యులు వోట్లు ఇచ్చారన్నమాట. తేలిపోతే ప్రజాపార్టీ ఆధ్యక్షుల ప్రేమా వెంటకారాయణ, సోపనిష్ట ఆధ్యక్షులు ఇద్దరూ, కేవల రక్షిలాంటి ప్యుతంక్రము అన్ని ఓట్లతో విజయం పొందడం సాధ్యమేనని కాదు.

చింది కేదానని కేరా వెంటకారావు వెళ్లకల్ల లూనడం కాని, రాష్ట్రభవిష్యత్తు దృష్ట్యా, ఏమంత సమంజసం, సమర్థనీయంకాదు. గతంలో ఎన్నడూలేనంత రాజకీయ స్థిర త్యాన్ని ఆంగ్లీలో నీలం సంకీర్ణ రక్షి గారు వెలకల్లకున్నారన్నభావ్యుతి. దేశమంతటా ఏర్పడుతున్న ఈ రోజుల్లో ఇలాంటి సంఘట నలు జరిగడం శోచనీయం. కాంగ్రెసు ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఆచార్య శ్రీమన్నారాయణ, మన ప్రజాజీవనంలో, కనీసంగా అం దరూ పాటించవలసిన విలువలను, ప్రమాణాలను, అన్ని రాజకీయ పార్టీల నాయకులుకలసి

సంకీర్ణ రక్షి గారికి రాజకీయంగా ఉపకరించి నప్పటికీ, ప్రజాజీవనంలో వైతిక విలువలకు ప్రాముఖ్యత ఇచ్చేవారు దీన్ని మన్నించలేరు. మంత్రివర్గం విస్తరణ గురించి దీన్ని, కాబోయే మంత్రిల గురించి దీన్ని నగరంలో రక్షరకాల వదంతులు వ్యాప్తిలో ఉన్నప్పటికీ, భిక్షివెచ్చివచ్చి ఆగ్రహాయకులను సంప్ర తించేవరకు ఏ నిర్ణయమా చేయనని సంకీర్ణ రక్షి గారే చెప్పారుకనుక ఇప్పుడే ఈ విష యమై ఊహాగానంచేయడం ప్రయోజనకరం కాదు. కాని సంకీర్ణ రక్షి గారు ఏ నిర్ణయం చేసినప్పటికీ, పార్టీ లో తమ నాయకత్వం మన్నితమయేటందుకే చేస్తారని నమ్మవచ్చును. ఈ రాజకీయాల గొడవలో, అసంఖ్యాక విద్యార్థులకు సంబంధించిన ఒక ముఖ్య సమస్యను ఎవరూ గమనిస్తున్నట్లులేదు. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రెండు వాచకాల్లో తప్పులు వున్నాయని దీనివ్యతిరేకంగా సంపాదక లేఖలు వడుతున్నాయి. దీనికోసం ఇతర తరగతుల పాఠ్య గ్రంథాలు ఇంతవరకు

హైకమాండు తొందర పడక పోవచ్చు

లోకపార్టీ నాయకులపై చర్య దీనుకోవడంలో ఆంధ్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ చూచినంత తొందరపాటును, వాటిని మోదించడంలో హైక మాండు చూపకపోవచ్చునని విశ్వ సంచదానికి ఆధారమున్నది.

లచ్చన్నగారిపై పాతచర్యలుప్పటికి అమలుజరుపబడకపోవడం ఈ సందర్భంలో గమనించదగియున్నది.

ఎప్పటికీ ఈ పుస్తకాలు పూర్తికావాలి అసలే ప్రతిసంవత్సరం మా మూలుగానే ఉపాధ్యాయులు లేనో, మరెందువల్లనూ మూక్కలో చదువుచెప్పడం ఆలస్యంగా ఆరంభిస్తారు. సంవత్సరాంతానికి కరణీతో

లోకపార్టీ కాంగ్రెస్ లో తీవ్రమైనందుకు ఆ పార్టీవారికి లభించిన బహుమతి యిది?

ఆమోదించాలని ఈ మధ్యనే కూచించారు. అంతకుముందే డాక్టర్ లోహియా ఆలాటి కూచనచేశారు. ఇలాంటిదలో ఆంగ్లీ కాంగ్రెసువాదులు- వారేవర్గానికి చెందినవారై నప్పటికీ- ఇంతటి రాజకీయ తలపాన్ని ప్రదర్శించడం ఎవరికీ సంభోషకారణంకాదు.

ప్రభుత్వ ఆమోదం పొందలేదు. ఆగస్టు మధ్యభాగంవరకు వీటి ప్రచురణ జరిగేట్లు లేదు. ఒకతర ఆగస్టులో పుస్తకాలనుచ్చి ఉపాధ్యాయులు చదువుచెప్పడం ఆరంభిస్తే

కోర్కూలకు "పూర్తి" చేస్తారు. ఇలాంటి దళలో మాటికి 28 మంది విద్యార్థులకుంటే మించి ఎన్.ఎన్.ఎల్.సి. పరీక్షల్లో ఉత్తీ

లచ్చన్న ప్రభుత్వాలవేరం ఏమైనప్పటికీ, సంకీర్ణ రక్షి గారు, పార్టీ నాయకుడుగా ఎన్ని కైన నాటినుంచి, ముఖ్య కృషిలో పార్టీ పథ్యులపట్ల ప్రదర్శించిన మైఖరి ఒక ప్రధాన సమస్యను తేవవెల్తున్నది. కృషిలో పార్టీ వారు, కమ్యూనిస్టులకు వ్యతిరేకంగా జాతీయకర్తలను విలపర చేసిమిర్చి, 1955 ఎన్నికలకుముందు, కాంగ్రెసులో చేరులు కలిపారు, వారు కాంగ్రెసులో తీవ్రకాంతి వరకు, వారికి, వారితోపాటు ప్రజాపార్టీ వారికి, మంత్రివర్గంలో స్థానమిచ్చారు. తీవ్రమై పోయిన తరువాత, సంకీర్ణ రక్షి గారి నాయకత్వ వచ్చి, కాంగ్రెసులో అసలా వర్గానికి చెందినవారి వునికినే నిర్లక్ష్యం చేశారు. అంటే కాంగ్రెసులో తీవ్రమైనందుకు ఆ పార్టీవారికి లభించిన బహుమతి ఇదన్నమాట. కృషి కారణం పార్టీతోపాటు సంకీర్ణ రక్షి గారికి మొదటినుంచి ఇష్టంలేనిమాట నిజమేకాని జాతీయ నాయకులైన ప్రధాన కెత్రూ నోంవతో ఈ విషయం సాధించినప్పటికీ, కాని వాటివదం కాంగ్రెసునాయకులందరి గుర్తం.

— గౌరవ నివేశక

అంతః పరిశుభ్రత ★

ఆరోగ్యమునకు మూలాధారము!

మీరు ప్రతిదినము రాత్రి కొలది ఆరోగ్యశేష్యము నేమింది ప్రాప్తమనే ఒక్కసారి సాధీగా మలమును విసర్జింపజేయును. మలవిద్రవము, అతిఉష్ణము, వాలు మూత్రము పోగొట్టి కఠినమునందు పుష్కాహమును కలుగజేయును. రక్తశుద్ధి, రక్తవృద్ధి పరచుచు మెదడును దేహమును విలపరచి ఆరోగ్యముగా నుంచును.

అత్యగ్రము, ఆలిమందుగము, కడుపునొప్పి, పుష్కరము, పురికేపులు, వారే మైర్జము, క్లిష్టకొప్పలు, మంటలు, తిమ్మెరు, విద్రావములు ఇత్యాదులను పోగొట్టుటలో ఆమోఘమైన దివ్యేష్యము. మలవిద్రవమున్నవారు నిర్లక్ష్యము చేయక ఆరోగ్య శేష్యమును నేమింది మలవిద్రవమును మాన్పవలెను. శనియెడల ఆరోగ్యములైన వ్యాధులు కఠినముననే ఆరోగ్యమును పాడునేయును. ఇది లిద్దలు మువల వృద్ధులవరకు, గర్భిణీ స్త్రీలు సహితము పుష్కయోగించవచ్చును. పర్యమేమియు లేదు.

ఆరోగ్యశేష్యము

(Registered)

ప్రతియింటు నుండదగిన సంజీవని!

20 తులముల దమ్మి 2-0-0 కాంపిల్ దమ్మి 0-6-0

అన్ని మందుల పొపుటలో దొరకును.

అర్రసు:- బాబిలోక ఫార్మసీ, సుబేదారుపేట-నెల్లూరు

ఈ కృషి కారణం లోకపార్టీకి చెందినవారిని నిలదీసి కొందరిని కాంగ్రెసునుండి తరిమి వేయడంవల్ల కాంగ్రెసుకు, ముఖ్యంగా



(గతసంచిక తరువాయి)

ఆ మహాబాహువు మానుసంతుడు కస్తూరీ ప్రవక్తయగు ఇంద్రజిత్తు ప్రయోగించిన బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తు కట్టువడి, చేష్టలుడిగి, క్రోధబుడి కాసు బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తు కట్టువడింది ఎటోగి, బ్రహ్మ వరప్రభావమున ఏమాత్రము నొప్పి నొందనివాడై, తనకు బ్రహ్మ దేవుడొసంగిన వరమునుబట్టి తన కాయప్రబంధము మహా ద్రుమాత్రమే యని తలంచి ఇట్లు చింతించెను. “బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తు విడిపించుకొను శక్తి నాకు లేదని తలచి ఇంద్రజిత్తు ఆ ప్రాయశ్చిత్తును బంధించెను. నన్ను సదా బ్రహ్మ దేవుడు, దేవేంద్రుడు, వాయుదేవుడు కాపాడుచుండును. ఈ ఆ ప్రాయశ్చిత్తులవలన నాకేలాటి హానియు సంభవించదు. నేనిట్లు ఆచేతనంబుననే పడియుండిన ఈ రాక్షసులెవరి చేతులలో చూచెదరా? ఈ రక్షకులు నన్ను పట్టుకొనుటలో నాకొక లాభముకలదు. రాక్షసేంద్రుని నేను ముఖముగా కలిసికొనుటకు నా కవకాళము కలుగును. దూతకార్యము నాకు సిద్ధించును.” బ్రహ్మ వలన చిరంజీవకర్మమును వరముగా బడసిన మారుతి బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తు చేతనే కట్టువడి, శక్తిలేనివానివలె నటించుచు చెయ్యపులుదక్కి నేలబడియుండ భయముతో దూరముగా నిలువబడియుండిన రక్షకులు ఒక్కసారిగా చుట్టుముట్టి ఉర్రూతలూగి గంతులిడుచు, వానరుని పలువిధముల దూషించుచు రావణపుత్రుని కార్యమును క్షాళించిరి.

అంత నా రాక్షసులు ఆ ప్రాయశ్చిత్తులను మానుమంతుడు శేవలము నటించుచున్నాడని అనుమానించి చేనిన నారమోతులతోను, కొబ్బరిచెట్టు పట్టులతోను గట్టిగా దిగించిట్టి, “అహ! ఏనిని దృఢముగా బంధించితిమి. ఈ దుష్టుని రాక్షసేశ్వరునికడ కీర్తుకొనిపోదము రండు” అని బిగ్గణగా నలుచుచుండిరి. అట్లు రాక్షసులు ఈ దృష్టి కట్టి ఆవమానించుచుండినను మారుతి రావణుని మాదనలనను ఆకాంక్షతో కడలక మెడలక యుండెను. బ్రహ్మ

ప్రబంధము మఱియొక కట్టును సహింపదు గనుక త్రాళ్ళ కట్టువలన మానుమంతుడు బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తునుండి విముక్తుడయ్యెను. అప్పటి కప్పుడే రాక్షసులూనిన అవకాశం పనిని గాంచి వానరుడ ప్రాయశ్చిత్తు విముక్తుడయ్యెనని గ్రహించి ఇంద్రజిత్తు కడుంగడు విచారించి, “అక్కటా! ఈ రాక్షసులు నాకార్యమును నిర్బంధము చేసివేసిరి. ఈ యిట్టిహాని దేవతా ప్రాయశ్చిత్తుల మంత్రగతి వెలుగులేదు. ఏమి గోగు నారతోను, త్రాళ్ళతోను వాని బంధించుటచే ఆ ప్రాయశ్చిత్తు విడిపోయెను. మంత్రపుణ్యము కేటోక కట్టును సహింపదు. రెండవమాటు బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తును ప్రయోగించుటకు ఏమిలేదు. ఈ వానరుడు శేవలము త్రాళ్ళ బంధముతో నున్నాడు” అని ఆలోచించెను. ఆ ప్రాయశ్చిత్తు విముక్తుడయ్యె మారుతి రావణునిక జాడవలె

హనుమంతుని హితవు

నను ఆకాంక్షతో నొడలు తెలియని వానివలె నట్లే పడియుండి రాక్షసులు త్రాళ్ళతో బంధించి దుష్టకట్టులతో మోడుచు, పిడికెళ్ళతో గ్రుచ్చుచు రాజసేనుల సేద్యకొని పోవుచుండ దారులవెంట బాలబాలికలు, స్త్రీలు చేరి ఆపహాసము చేయుచు గోలచేసిరి.

అట్లు నా వానరు సేద్యకొనిపోయి రాజనగరము చేర్చి మంత్రసమేతుడై సింహాసనా రూఢుడైయున్న రాక్షసరాజు రావణాసురుని ముందుంచి, పరాక్రమశాలియైన మానుమంతుడు రావణుడు తనకడకు రావలెనని ప్రయత్నించెను. రావణుడు సీతా ప్రాయశ్చిత్తును గాన సింహాసనమునుండియు ఇంద్రజిత్తుచేత బంధించి తన్ను రిప్పించెనను ఆగ్రహముతోడను, తానపడిన ఆవమానమునకు కండ్లెట్లచేసి రావణుని పీడించెను. రావణుని గంభీరార్థకారదర్శముతోఁబూడిన విగ్రహ

మాను కన్నులారఁగాంచిపోదనే మానుమంతుడు తనకుజరిగిన పరాధవమానుడను మందిపోయి రాక్షస రాజును తలకెట్టెట్టితో చూచెను. ఆ రాక్షసుడు మారుమనలె తలగిల్లు మంత్రాలవలననే యట్లుబడిన మన్న రాజుకీర్తనలను కిరమున గురించియుండెను. వెలలేని వరకెట్టుబదితములైన దివ్యార్థములను మెండుగా వాచినిదేహమున వెలగొందుచుండెను. విలువైన పట్టువచ్చెదమును ఆతఁడు కట్టియుండెను. సింహాసనారూఢుడై యున్న రాక్షసరాజు కన్నుల విలువెట్లు గొల్బుకాంతితో ప్రకాశించుచుండెను. ఆతని చుట్టును మంత్రసామంతాదులెల్లకు పరివేష్టించి యుండిరి. ఆ రావణుని కోలువంతులు మేలిమి బంగారముతోడను, వరకెట్టులతోడను, కుక్కలపరములతోడను, విలువైన పట్టు వస్త్రములతోడ నొప్పి దివ్యమైనకాంతితో వెలగొంతుచుండెను. అందు రావణుడు సర్వకాలముల లక్షీకుడై మహోన్నతమైన మందరపర్వతమువలె తేలిరిల్లుచుండెను. మారుతి తన్ను ఆప్యదు రాక్షసులు బాధించుచున్నను దానిని లక్ష్యపెట్టక సాంప్రమాణి యున్న రావణాసురుని దివ్యకాంతింబొంది మైముఠి ఇట్లు చింతించెను. “అహ! ఏమి ఈ రావణుని రాజలక్షణయాపము! అహ! ఏమి ఏని బలగర్వము! ఏమి ఏని శేఖోపకాళిగ్రుముణి! ఘనుడై ఈ రావణుడు గర్వ ముగ్ధమును పీడకుండనే ఇంద్రాదిదేవతలు కూడ ఈతని సాటికాలేదు! ఈతఁడుపొందిన

నన్ను త్రాడుకట్టింట్లు బ్రహ్మ ప్రాయశ్చిత్తులను పడరిపోయెను. నేనొక రాజకార్యమున నిలువలేనివని. ప్రభువా! నీకొక హితవచనము చెప్పెదను అలంకృతులు.”

“ఓ రాక్షసరాజా! నేను వానరరాజుని ముగ్ధుని చూతగా నిలువలేనివని. మా పుత్రువు ముగ్ధుడు నిన్ను పోదయినగా భావించి నీ కేమియు లభి నన్ను నెను. ఆయోధ్యాపుగాధీశుడు కీర్తనలయందై దక రిభవనారాజు క్రోధపుత్రుఁడు రానుచుండ్రుడు ముగ్ధుఁడు ముగ్ధుడై వానిని సంహరించి ముగ్ధుని వానరరాజుగా చేసెను. ఆ రానుగ్ధుఁడు కంఠియానలివోష్యున భార్య సీతతోడను, తమ్ముడు లక్ష్మణునితోడను దండకారణ్యమున వనవాసము చేయుచుండ నొకవారు రామలక్ష్మణులిరువురు ఆశ్రమమున లేనితే రాముని భార్య అపహరింపఁబడెను. రామ ముగ్ధులు తెలివితేలికొనిన పితవ ముగ్ధుఁడు తనకలులను సీతాశ్వమలమునై పను ప్రకృతుల కంపెను. అందునను ఈ దక్షిణ ప్రాంతమునకు వచ్చి ఈ లంకా పురివొచ్చి ఇంక మహాకథితవల సీతను గాంచెనని. ఓ కస్తూరీ విభుఁడా! నేనిప్పుడు నీ పహారంబుల ముగ్ధుని గారవ్యామై నీతో హితము చెప్పచుంటిని. అదియునుగాక నేను ఆయోధ్యా రాజపుత్రుని నమ్మిన సేవకునిగా మాటాడుచుంటిని. రాజా! నీవు పరిగర్వముల తెలివినవాడవు. తపస్సు కైచే సమస్త సంపదలను సంపాదించుకొంటిని. సీతోటిల్లని గర్వముగమును కప్పి పీడికొందవలె పరుని యాలిని దొంగిలించుట హేయము. ఇట్టి గర్వవిరుద్ధమైన చెడకార్యము నొనర్చుటచే నీ సంకమునే చేటు వాటిల్లనున్నది. రామ లక్ష్మణులు కోపముతో నేయు రాణములకు దేవాసులును సహితము ఎదురు నిలవఁజాలకు. ఓ రాక్షసేంద్రా! సీతను రామచంద్రునికీ ఒప్పుగించి ఆతనివలన క్షమాపణను బడయుము. రామునికీ సీతను ఒప్పుగించుటవలన నీకు మున్నొనర్చిన ఆధర్మ ఫలితము లొలగును. భూత భవిష్యద్వర్తమానులందు హితవచనము; నీవు పరిగర్వములతో యథాప్రకారము నుఖముగా నుండఁగలవు. తృప్తికైచే సీత యాపులా నిన్ను సహింపించియున్నది. గ్రహించుకొనుము. నీ ఇంటనున్న సీత విడుదలల పాముగా తలంపుము. విషము నాచారముగా భుజింపకుము. గర్వమును విడదాడి భయంకరమైన ప్రమాదమునకు లోనగుట వికేళము కాదు. పరునియాలిని వాంఛించుటవలన నీవు తపస్సుచే సంపాదించుకొనిన పుణ్యఫలము తయి హరించిపోవును; నీ నాకనమునకే దారి దీయును. రాజా! నీవు బ్రహ్మ దేవునివలన దేవాసులు మొదలగు పుణ్యలోకవాసులచే చావు పొందకుండుట్లు వరమును బడసితిని. కాని నరునిచేతఁగాని వానరునిచేతఁగాని చావు పొందకుండుటకు వరము పొందలేదుదా?”

“ఓ రావణేశ్వరా! నీవు ఇదివఱకు సంపాదించిన పుణ్యము నీ ప్రియమును కాపాడువందువేచా? అది ఎట్లగును? గర్వాధర్మముం బట్టి వానిని కాలానుగుణ్యముగా ఫలితముల వనుభవింపవలసినదే! కాని గర్వము ఆధర్మమును కప్పి పుచ్చుటకలదు. గర్వము వలన నుఖము, ఆధర్మమువలన దుఃఖము ఒకేసారి ఆనుభవించుటకు ఏమిలేదు. ‘గర్వఫలితమనభ విందిన పితవ దా ఆధర్మ ఫలమునభవింతునని’ నీవందువేచా? రాక్షసరాజా! నీవు చేసిన పుణ్యఫలము పప్పుడై అపభవించిరి. ఇక నీవొనరించిన పరదానాపహరణమును ఆధర్మ ఫలముకే అనుభవించవలసియున్నది. రాముఁడు జనస్తానమును పాడుచేయుటను, వాలిని

కొక్క
కామాక్షయ్యగారి షాన్టీ షాన్టీ షాన్టీ షాన్టీ షాన్టీ షాన్టీ
 మా “భవశేఖరి” గురికలు (రిజిస్టర్డ్) పక్షవారం, రుద్రీవారం, చచ్చు, తిమ్మిర్లను క్వరలో గ్యారంటీగా కుదుర్చును. మా ఫోటో ప్రెస్ ముఖ్యుల కోవధముకాత్రమే కాదును, వ్యాధి వివరములు తెలుపుడు - యింతకు మించిన ప్రపంచములో లేదు. ఒక వారమునకు ఔషధము రూ. 7/- లు. ప్యాకింగ్ పోస్టేజి వేరు. ‘ఆయుర్వేదశాస్త్రం’ - ‘వైద్యనికారణం’ ‘శరీరాక’ కొక్కర వేంకటప్పయ్య పక్షవారం వల్లిమ్మ (రిజిస్టర్డ్) ఆయుర్వేద ప్రాక్టీషనరు - 222, కాకర్లవారిపేట - నెల్లూరు.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవీని (రిజిస్టర్డ్)
 పిల్లల లిపర్ అండ్ స్ప్రికా వ్యాధులను నివారించును
డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్
 19, దక్షిణమోడెసిఫి - మైలాపూరు - మదరాసు-1. ఫోన్ నె. 71,361 లు.
 ప్రాంతం: 7, సారంగపాటికోవిల ముఖ్యపేట. ముంబై-100.
 అన్ని మందులపావులలోను దొరకును

క్రమశిక్షణకు గురియైనవారి అభిప్రాయములు ***

క్రమశిక్షణ రహిత్యానికి విచారణ జరుపదగిన

మొదటివ్యక్తి ముఖ్యమంత్రిగారే!

—అఖిలభారత కాంగ్రెస్ సమగ్రంగా విచారించాలని శ్రీ ఓబులరెడ్డి

మొన్నటి కొన్ని ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులకు వ్యతిరేకంగా ఓటు జేసినాడనే ఆరోపణపై లచ్చన్న, ఓబులరెడ్డి, కాకాని వెంకటరత్నం ప్రభుత్వం కొందరిని కాంగ్రెస్ పార్టీ సంస్థనుండి బహిష్కరించింది. పార్టీ బరిపిన యీ చర్య ఎంతవరకు సమంజసమో కాదో చర్యకు గురియైనవారి అభిప్రాయాలను గూడా పాఠకులు తెలుసుకోనుటకు శిష్యులు ఓబులరెడ్డి, కాకాని వెంకటరత్నం గారల ప్రకటనలు యిచ్చట యిస్తున్నాము.

అంధ్రప్రదేశ్ లో కాంగ్రెసు పార్టీ వ్యవహారాలను గురించి విచారణ జరిపించి, కుళ్ళు మతొలగించుటకు, నితి నిజాయితీ, ధైర్యపాపనములుగల వ్యక్తులతో కూడిన సంఘాన్ని నియమించాలని, మాజీమంత్రి శ్రీ కందుల ఓబులరెడ్డి గారు, కాంగ్రెసు అభిప్రాయాన్ని ఒక ప్రకటనలో కోరారు.

అంతా సవ్యంగావుండనే సంకల్పిస్తే నిమానితే, కేవలం ముఖ్యమంత్రి సంతకం వేసి వెళ్ళిపోతూ వ్యవహారం చేసేటటుగా కాంగ్రెసు ప్రామాణ్యం వ్యవహారం చూడవని గట్టిగా హెచ్చరిక జేస్తున్నానని శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు వుద్ఘాటించారు.

అధికార దుర్వినియోగం

ఒక సంస్థలో, అధికారంలోనున్న కొందరు వ్యక్తులు తమ అధికారాన్ని మనస్థిరం జేసుకోవడానికి, ఆ సంస్థలోని స్థిరబుద్ధి గల విజ్ఞులందరినీ ఏక పాఠ జేయుటకు, వారు తమ అధికారాన్ని దుర్వినియోగం జేస్తే, ఏ సంస్థ చాలకాలం మనబాలదని కూడ శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు జెప్పారు.

కాంగ్రెసు అభ్యర్థులు శ్రీ యు. యశ. ధీరజ్ గారికి స్వయంగా విన్నవించుకున్నప్పటికీ, అంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెసులో ఏర్పడిన కురుకు అరికట్టడానికి యింతవరకే చర్య తీసుకోలేదన్నారు శ్రీ ఓబులరెడ్డి.

రాష్ట్ర కాంగ్రెసు, కాంగ్రెసు లెజిస్లేచర్ పార్టీ కార్యవర్గములనుండి కామ రాజీనామా జేయడం ద్వారా, ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంతకం వేసి, ప్రజాకాంగ్రెసు అభ్యర్థులు శ్రీ పీడతల రంగా రెడ్డి గారల ప్రవర్తనకు తమ అసమ్మతిని వెల్లడి జేసామనీ, (రాజీనామా జేసినవారిలో మాజీమంత్రిలు శ్రీ యు. యశ. ధీరజ్ యం. చెన్నారెడ్డి, కల్లూరు చంద్రమౌళి, శ్రీ ఓబులరెడ్డి, శ్రీ మతి సంగం లక్ష్మీ దాయి, యం. పి. గారి లుకలరు.) అవిభక్తా పెండింగులో వుండగానే, యింతలో ముఖ్యమంత్రి, వారి ముఖ్య సహచరులు, ఒక స్వతంత్ర అభ్యర్థి శ్రీ రెండే కూర్చున్నారో ఓ. డి. వ్యవని బహిష్కరింపగా ప్రచారం జేయడం తనకు వినుగు కల్పించగా, ఆ తర్వాత జరిగిన పార్టీ కార్యవర్గ సమావేశంలో పాల్గొని, కానీ విషయం ప్రస్తావించనమీదటనే, తాను ఒక స్వతంత్ర అభ్యర్థిని బలపరచినట్లు తన ప్రకారం ప్రకటించుకొని జేసిన శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు వెల్లడించారు.

ముఖ్యమంత్రిపై అభియోగం

ముఖ్యమంత్రిగారి ప్రతికానితేడల సమావేశం ద్వారా లభించిన సమాచారాన్ని బట్టి, ఒక స్వతంత్ర అభ్యర్థికి ఓటు కేయవలన ఓటు కొందరు స్వతంత్రులైన కానీ సభ్యులను శ్రీ సంతకం వేసి ఆడిగినట్లు తెలిసిందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ వాయుకుడు గా శ్రీ సంతకం వేసి,

అయితే అభ్యర్థులకు కాంగ్రెసు కానీ సభ్యులు ఓటు కేయవలను చూడవలసివోయి, ప్రజా కేయి దా రాహిత్యానికి కాంగ్రెసు నుండి ఎప్పుడో తొలగించబడిన రెండే కూర్చున్న (స్వతంత్ర అభ్యర్థి) కు ముఖ్యమంత్రిగారే స్వయంగా ప్రచారం జేసారని సంతకం వేసి గారలపై శ్రీ ఓబులరెడ్డి ఆరోపణ జేసారు.

కాంగ్రెసు సంస్థలో ప్రజా కేయి దా రాహిత్యానికి విచారణ జరిపించబడవలసిన మొదటి వ్యక్తి ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంతకం వేసి శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు వుద్ఘాటించారు. స్వతంత్ర అభ్యర్థికి ముఖ్యమంత్రి బహిష్కరింపగా శ్రీ

రంజయడం కాంగ్రెసు వారు లో గంభీరంగా, భయాంధోకన కలిగించిందన్నారు. కొందరు కాంగ్రెసు అభ్యర్థులు తమకు ప్రత్యేకం బడిన ఓటు మోసయితముగా, రెండే కూర్చున్నామనీ, కేయి దా గలవని భయపడ్డారనీ, అందువల్ల తమ వ్యక్తిగత మిత్రులవద్దకు వెళ్ళి ఎక్కడ ఓట్లకోసం ప్రచారం జేయవలసివోయి, తక్కువ రంగా కొందరు కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకు అయిదు ఓట్లు మాత్రమే లభించినవనీ, కొందరికి తమకు ప్రత్యేకం బడిన వాటికంటే ఎక్కువ ఓట్లు రాగా, వైస్య వ్యవహారా వు దప్పి కన్ను లాట్టబోయి వెంటకొందరి శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు వెప్పారు.

శిష్యులక్షణచర్య ఆక్షేపణీయం

తమపై తీసుకున్న ప్రజా కేయి దా చర్యను గురించి కాంగ్రెసు లెజిస్లేచర్ పార్టీ కార్యవర్గ నిర్ణయాలు ముందుగా వెల్లడి కావడం శోచనీయ

ఆంధ్రరాజకీయాలు:
కొన్ని వార్తలు

- భారతదేశము మంత్రిత్వమును స్వీకరించినది, ఆ తరువాత వారిలో వేరైనది ఆ వర్గం ముఖ్య లోకరన్నారు.
- లోకపార్టీవారంతాకూడ చర్చించుకొని ఒక నిర్ణయానికి వచ్చి ఆ విధంగా వ్యవహరిస్తారని, వారిలో చిరకలుండువని ఆ వర్గ యుల మాట.
- అన్యాయంగా బరి గిన క్రమ శిక్షణ చర్యలకు కాకాని సాధ్య శక్తిం ఒక్కటే చాలునని, ప్రజా మాండు విచారించి వ్యాయం చేయకుంటే, ఆ వర్గానికి చెందిన పెక్కుమంది కానీ సభ్యులు నిరసనగా బయటకు పోయే ఆలోచన వున్నదని ఒక వదంతి.

ముఖ్యమంత్రి, ప్రజా కేయి దా చర్య గురించి అలింజీయా కాంగ్రెసు కమిటీ ద్వారా రిచేస్తూ వున్నామనీ ప్రతికల కేయి దా ముఖ్యమంత్రి, ప్రజాకాంగ్రెసు అభ్యర్థుని కాంగ్రెసు ప్రామాణ్యం మందలించి వుండ

—కొరవ 10.వ కేయి దా

‘నామీద చర్య కేవలం కక్షతో జరిగింది’

తాను కాంగ్రెస్ అభ్యర్థికి ఓటు జేసానని శ్రీ కాకాని ప్రకటన

కానీ సభ్యులు, పార్టీ ప్రజా కేయి దా చర్యకు గురియైన శ్రీ కాకాని వెంకటరత్నం గారు యీ క్రింది ప్రకటన గా విన్నున్నారు.

“శ్రీ కాకాని వెంకటరత్నం గారు అభ్యర్థులకు ఏర్పడిన యీ ఉపసంఘం వారు విడివిడిగా నోటికొచ్చిన పంపించి ఏమీ చెప్పకారని అడిగారు. మాకు ఆ లాటు చేసిన నీకామనా లక్ష్యమౌతుందనీ మేము ఓటు చేశామనీ చెప్పాము. వైస్య వ్యవహారాన్ని ఉపసంఘ సభ్యులలో ఒకరైన దావీతు లక్ష్మీ దాయి సభ్యులు రికార్డు చేసుకున్నారు. దానిపై నేను, వివేకా వున్నామనీ దా ప్రకటించాము. మా గంటి రామయ్య గారు సంతకం జేసాము. ఆ సమయంలో శ్రీ బాపయ్య గారు మేము తనకు ఓటు చేయలేదనీ నీకామనా లక్ష్యమౌతుందనీ కంప్లెయింటు చేశారా అని ఉపసంఘవారిని అడుగగా ఆమె కంప్లెయింటు యివ్వలేదని వెంకటరత్నం గారు చెప్పారు. తరువాత నామీద చర్య తీసుకున్నట్లు ప్రతికలలో వాగ్దానం చేశారు. మీరు ఫలా వాత పు చేశారని మాకు నోటికొచ్చినట్లుగా తెలియవలసి మా సహాయుడీ అడగడం దా, కనీసం ఉపసంఘం వారైతే ఆ విషయాన్ని చెప్పకుండా నీకామనా లక్ష్యమౌతుందనీ ఓటిపోవుటకు కారణం దననీ, అందుకు ప్రచారం చేశానని ఉపసంఘం వారు తమ నిజీకలలో ఉదహరించడం కావలసిన ప్రామాణ్యం చేసినవని తప్ప వరేమీ కాదు. ఇలాంటి ఉపసంఘమైన కాకాని దాలను పురస్కరించుకొని నామీద కేయి దా చర్య తీసుకోవడం తనవో అభిప్రాయ భేదా లున్న వ్యక్తులపై కేయి దా సాధించుకోవడం అవలంబించిన కుంభకోణం అని వుద్ఘాటించుకోవడం.

కాకాని వెంకటరత్నం అవసరం. కానీ సభాపార్టీ సమావేశం 23-6-57 తేదీన జరిగినా, 24, 25 వ తేదీలలో కానీ సభా సమావేశాలు వున్నా, అనివార్య కార్యక్రమాలవల్ల నేను ప్రాధాన్య బాధు వెళ్ళలేదు. 25-6-1958 తేదీన నేను నిజయదానం జిల్లాలో వెళ్ళాను. ఆ రోజు రైలు ఆలస్యం కావడం వలన 26-6-58 తేదీన కడపకుండు గంటలకు ప్రాధాన్య బాధు జేరి ఒంటి గంటలకు ఆస్పత్రికి వెళ్ళాను. ఆస్పత్రి నీకామనా లక్ష్యమౌతుందనీ నేను, వివేకామనీ దా ప్రకటించాము. యదం చ వైస్య గారు, పుకుంబా శ్రీ రామయ్య గారు మాత్రమే మిగిలి యున్నారు. మిగిలిన ఆరుగురు ఓటు చేశారని చెప్పారు. శ్రీ రామయ్య గారిని, చ వైస్య గారిని సహాయుడీ అడుగలేదు గనుక వారి క్షయా అమెకే ఓటు చేశారని భావించవచ్చును. అలాంటి పరిస్థితులలో నేను వ్యతిరేక ప్రచారం చేశానని, ఆమె ఓటుమీకే నీకామనా లక్ష్య

అని ఆరోపించడం అధికార కేయి దా, నిరాధార మైన ఆరోపణ తప్ప మరొకటి కావలసింది. “యీ అక్రమ శిక్షణ చర్య తీసుకోవడానికి ప్రధాన కారణం మాట్లాడుకొన్న కాంగ్రెస్ కమిటీలో ఎ. పి. సి. సి. కి మంత్రిత్వంగానికి సంబంధించిన కేయి దా ప్రకటన గతముగా సుచక్రమ మలనం దీ మాకు చోటిగా సభ్యులను చేర్చించడంలో ఎ. పి. సి. సి. పని చేయించినది. 1957 వ సంవత్సరంలో జరిగినవలసిన ఎన్నికలకు యీ వారు అడిచాక కేయి దా ప్రకటించుకొని నా నియమించబడిన గొట్టి చోటి ప్రజా కేయి దా గారిని రిలీజ్ చేసి ఆ ప్రకటన గా నియమించి వచ్చుట అన్యాయమని బయటపెట్టి గనుక మేము ఎన్నికలలో పాల్గొనమని ఆస్పత్రికి ఎ. పి. సి. ప్రెసిడెంటు శ్రీ సభ్యులారా ముందాకా గారికి మా అసమ్మతిని తెలిపియుంటేమి. వ్యాయము జరిపి తీసుకొనిన ప్రెసిడెంటు గారు చామీ కూడా యిచ్చారు.

—కొరవ 10.వ కేయి దా

విటా-లైట్

స్త్రీల పాలిటి వరప్రసాదిని

శ్వేతవర్ణవ్యవహారము - ఋతుకాలాలు - ఋతుబద్ధము - నడుముచెప్పి - నిద్ర వుండుట - బలహీనము - మోదలగు గర్భావస్థ వ్యాధులు - పొడవైన బానిసకూడా - పనితీయును

ఏసా వెంట 2-8-0 డ

సంవాపురి పర్మనూటికల్ గెలవారు

జమీనార్లు

(శ్రీ నిలంబ, ఆంధ్ర కౌన్సిల్ పుస్తక విడియ 25 ఆమె. 1880. (18-7-1958)

భూ సంస్కరణల చిల్లు

(1)

అంధ్రప్రదేశ్ భూ సంస్కరణల చిల్లును ప్రకటించింది.

సంస్కరణల వుద్దేశ్యం భూదానాన్ని తీర్చడం కావని, గ్రామీణులలో ఆర్థిక వ్యత్యాసాలను తగ్గించి, వ్యవసాయంలో ఆధునిక పద్ధతులను ప్రోత్సహించి, గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థను ఒక స్వయం సహాయక సంస్థగా మార్చడం ప్రధాన లక్ష్యం. ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహంతో భూ సంస్కరణల చిల్లును ప్రారంభించారు. ఈ చిల్లులో భూ సంస్కరణల నిష్పాదనలను ప్రోత్సహించడం, ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహంతో భూ సంస్కరణల చిల్లును ప్రారంభించారు. ఈ చిల్లులో భూ సంస్కరణల నిష్పాదనలను ప్రోత్సహించడం, ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహంతో భూ సంస్కరణల చిల్లును ప్రారంభించారు.

ఈ 400 లు నికరాదాయమిచ్చే భూమి గరిష్ట పరిమితిగా నిర్ణయించబడింది. నికరాదాయం మొత్తంపంటలో వ గ మ ని తెల్పబడింది. పంటనిర్ణయం గరిష్టంగా సరాసరి ఫలితాన్ని బట్టి, దానిధర గ ర ప దే ర్ల సరాసరి ధరనుబట్టి జరుగుతుంది.

ఈ గరిష్ట పరిమితి అయిదుమంది సభ్యులుగల బాయింటు కుటుంబానికివర్తిస్తుంది. సభ్యులు అయిదుమందికంటే మించినపుడు ప్రతి సభ్యునికీ ఆ ద నం గ రూ 1200 లు ఆదాయ మొచ్చేభూమి పడలబడుతుంది. శేం ద్ర గ్రామీణ ప్రభుత్వాల భూములు, హిందూ దేవాలయ ధర్మాదాయ భూములు, విద్యా సంస్థలకు సంబంధించిన భూములు, సహకార సంస్థల భూములకు కేటప్పి, తగ్గిన అందకు వ్యక్తులకు, కుటుంబాలకు యీగరిష్ట పరిమితినికంటే ఎక్కువ ఉంటుంది.

పరిమితిమించి వున్నభూమి వివరాలు నిర్ణీత కేటెగరీలో తొంద్రాలోకాలలోగా డిప్టీ కలెక్టరుకు తెలియజేయవలసివుంటుంది. పరిమితికి మించినపుడు భూమిని ప్రభుత్వం పరిహారం చెల్లించి తీసుకుంటుంది. పరిహారం నికరాదాయానికి పది రెట్లునుండి అయిదు రెట్లువరకు క్రమానుగత పద్ధతిలో - బాండ్లరూపంలో గాని, ధనరూపంలోగాని, లేక రెండు రూపాలలో గాని చెల్లించబడుతుంది. కొలు దా ర్లు వున్న భూములకు సంబంధించి చెల్లించే పరిహారంలో కొలు దా ర్లు డిఫ సంతకరం నికరాదాయము, తగ్గినది భూస్వామికి చెల్లించబడుతుంది. కొన్ని పరిమితులలోబడి భూమి స్వంత దారు గా వున్న సం ద ళ్లం లో బిల్లులో ప్రోత్సాహ ఏర్పాటు కూచించబడింది.

ధనవ్యక్తులలో సంపాదించే భూములకు గూడా గరిష్ట పరిమితి రూ. 3600 లు ఆదాయమిచ్చే భూమిగా నిర్ణయించబడింది. దానికి వ్యతిరేకంగా ఎవరైనా సంపాదించినవడల, ఆ పరిమితికి మించిన భూమిని ఎలాంటి పరిహారం చెల్లించకుండా ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకుంటుంది. అయితే వారసత్వంలాంటి వాటి ద్వారా ఒప్పిస్తే మాత్రం, ఆ వివరాలు ప్రభుత్వానికి తెలియజేయవలసి వుంటుంది. గరిష్ట పరిమితిగా నిర్ణయించబడి భూమిలో మూడవ వంతు విస్తీర్ణం విడుదలైనా రైతు

వార్తలు-వ్యాఖ్యలు

రెవెన్యూ

రెవెన్యూలో కొంతకాలంగా అంతర్గత చర్యలకు దిగిపోయింది. రెవెన్యూలో ఏర్పడిన పరిస్థితి కేవలం అంతరంగిక వ్యవహారంగా విశ్వరూపములో పరిశీలన జరుపడం ప్రకటించిన తర్వాతకూడ, ఇలాగే విస్తారాన్ని పాటగా తీసుకొని, ఆమెరికా విడుదలమంది మైఖేలను రెవెన్యూలో ప్రవేశపెట్టింది. ప్రెసిడెంటు చూడాలనే ఆశ్యుత్వంపై రెవెన్యూ ప్రభుత్వం ఆశ్చర్యపోయింది. ఆమెరికా పాపంల రక్షణకుగానూ, ఆమెరికా నైపుణ్యం రెవెన్యూలో ప్రవేశించాయని, అది యుద్ధవ్యయం కావనీ, రెవెన్యూలో తమ కోర్కెను విశ్వరూపములో ఆచరణ చేసుకుంటున్నారని అమెరికా ఆధ్యక్షుడు ఐసోహోవర్ ప్రకటించడం ఎవ్వరినీ సం తృప్తిపరచలేదు. ఆమెరికావర్యుల తన పూర్తిగా సమర్థులనుబట్టి బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం స్పష్టపరచడమేకాక, తమతో సంప్రదించిన తర్వాతకే రెవెన్యూపై ఆమెరికా నైపుణ్యం మట్టడి జరిగినట్లు బ్రిటిష్ విదేశాంగమంత్రి ఆంగీకరించడం, బ్రిటిష్ పారాట్రూప్ దళాలు కోర్కెలలో ప్రవేశించడంబట్టి, బ్రిటిష్ ఆమెరికాలు కలసికట్టుగా పట్టుబడేయారాజ్యాలలో కోర్కెను కల్పించుకున్నవని భావించవలసి వుంటుంది. భద్రతాసంఘ సమావేశంలో ఆమెరికావర్యుల పాల్గొన్న రాజ్యాలు పూర్తిగా విడుదలయ్యాయి. సోవియట్ రష్యా, రెవెన్యూలో ఆమెరికా నైపుణ్యం ప్రవేశాన్ని దురాక్రమణవర్యంగా ప్రోత్సహించి, తాను గోఘ్నిలుకుంటూ చూస్తూ వూరుకోవని, తన ఆసన్నుతని తెలియజేసింది.

ఏ దృష్టితో చూచినా ఆమెరికావర్యుల సమర్థనయ్యేకాదు; అది అంతర్జాతీయస్వాయము ప్రాతలకు విరుద్ధమని శేరేణిపపనిలేదు. ఇది ప్రపంచ యుద్ధానికి దారితీసిన ఆశ్చర్య పడవలనన తనిలేదు. ఐసోహోవర్ సిద్ధాంతం, సామ్రాజ్యవాదానికి శోకాహూపమైతే, అది విఫలమై తీరుతుండడంలో ఏమాత్రం సందేహంలేదు. హంగరీలో రష్యానైపుణ్యం జోకాన్ని నిరసించిన సభ్యతాప్రపంచం, ఆమెరికావర్యుల ఏ విధంగానూ సమర్థించలేదు. వలస విధానం రష్యాదేశానివ్వండి, లేక పశ్చిమ రాజ్యాల దేశానివ్వండి, అనీయా, అల్యురాజ్యాలు ఎదిరించి తీరుతాయని, ఆగ్రరాజ్యాలు ఎంతర్వరగా గుర్తిస్తే అంతమంది.

చైనా దురుద్దేశ్యం

ఇండియా భూభాగాలు కొన్ని, చైనా పరిహార్షలలో చేరినట్లు "చైనా పీల్ రియర్" అను చైనా ఆధికారపక్ష పత్రికలో ప్రకటించబడడం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తున్నది. ఈ విధంగా పరిహార్షలను గురించి చైనా ప్రభుత్వం ప్రోత్సహించడం యిది కాల్పనకాది. ఇండియా కలిగియుండవచ్చు, 10-6-50 కేదీ నుండి స్వాతంత్ర్యం స్వాధీనములో వున్న వెటెనోటాలకు యీ గరిష్టపరిమితి వర్తింపదు. ప్రభుత్వం ప్రోత్సహించిన భూసంస్కరణల చిల్లుగాని మఖ్యాంశములవి యీ చిల్లుకు గూర్చి వచ్చేవారిం సమగ్రంగా చర్చించుకుందాం.

ప్రభుత్వం పలుపాఠాలు ఆ షే ప ల కూ డ తెలియజేసివుంది. ఆస్సాం లోని భూభాగం పరిహార్షలలో (పెఫా), యిండియా పాకిస్తాన్ లలోని భూభాగం, చైనా భూభాగంగా చూడబడియున్నవి. ఇండియా పాకిస్తాన్ లోకూడ, బర్మాలో 18 కేల చదవడం ప్రస్తుత ప్రాంతంకూడ అందులో చేరి యున్నది. తమిళనాడు ప్రాంతాలు, తమ భూభాగపటంలో చేరియున్నందున 1956 జులైలో చైనా నైపుణ్యం యిండియా పరిహార్షలను దాటడం, యిండియా ఆ షే ప ల గా, అది పారపాలన, తమ నైపుణ్యాలను వెనకకు మరలించడం జరిగింది. ఇంకొక భాగం, మర్చి యధాప్రకారం, యిండియా భూభాగాలను తమ దేశపటంలో చైనా కలపడం కోచేయమైవలయుం. యిండియాను తదితర ఆసియా రాజ్యాలను కలిపించుటకు చైనా ప్రభుత్వం యీ విధంగా ముందుగానే ప్రకటించుకుంటే మేం ఎవరు కాదనగలం? 1903 లో సిమ్లాలో జరిగిన సభలో యిండియా-చైనాల పరిహార్షలగా మారవలసినట్లు అంతర్జాతీయంగా ఆంగీకరింపబడివుండగా, మర్చి పటాలు తమ పరిహార్షల పాపం రాజ్యాలలో వున్నట్లు ప్రకటించడం చైనా దురుద్దేశ్యం కాక మరేమిటి? ఇందును గురించి ఇండియా ప్రభుత్వంకూడ, చైనాకు గట్టిగా అధిక్షేపణ తెలియజేయడం అత్యంతవలసినది.

సరిహద్దుల అతిక్రమణ

ఆస్సాం పరిహార్షలలో పాకిస్తాన్ నైపుణ్యం జరుపుతున్న ఆశ్చర్యకారాలు రోజు రోజుకు మితిమీరిపోతున్నవి. సోకాటిల్లా, ధమాలీ, బాగ్లా మొదలైన ప్రదేశాలలో ఆసంఖ్యాకంగా బంధులను, కందకాలను పాకిస్తాన్ సైనికులు క్రమక్రమంగా వున్నారని, ఇవి ఇండియా పరిహార్షలలోని దానీకే ప్రాధానికం దానికి పాకిస్తాన్ సైనికులు జరుపుతున్న దురాక్రమణ సన్నాహాలకే పునాదులు. దీనికి తోడు కార-సిల్లిక్ పరిహార్షలలో గల మర్చి ప్రాంతంలో గూడ పాకిస్తాన్ సైనికులు దురాక్రమణ సన్నాహాలు జరుపుతున్నారు. వీటిని ఆ షే ప లు ఇండియా ప్రభుత్వం, పాకిస్తాన్ తన ఆసన్నుతని ప్రకటించింది. ఇంచుమించు భారత ప్రభుత్వం పాకిస్తాన్ తన ఆ షే ప లు అందజేసిన సమయంలోనే, పాకిస్తాన్ సైనికులు ఆస్సాం పరిహార్షలను అతిక్రమించి పిల్లం గుతు 90 మైళ్ళ దూరములో జయంతియా కొండలలోని భాసీ గ్రామంలో ప్రవేశించినట్లు వచ్చినవార్తలు మరి ఆందోళన కలిగిస్తున్నవి. ఇండియా ఆ షే ప లు అందజేసిన తర్వాత చైనా పరిహార్షల విషయములో దురాక్రమణ చర్యలను విరమించవలసినదని పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం తమ మైఖేలను మందలించలేదు; ఆ షే ప లు సంకృష్టికరమైన సమాధానాలను పంపలేదు. ఇంకొక పాకిస్తాన్ పరిహార్షల వివరాలను చర్చించడానికి ఆగస్టు 10 గాంధీవారంవరకు తమకు తీసుబడికావని పాకి ప్రభుత్వం అభ్యుత్సాహం, బాధ పరిహార్షల అతిక్రమణల విషయంలో నిర్ణయం ప్రకటిస్తున్నారని తెలుపవలసివుంది. పరిహార్షల అతిక్రమణల విషయం గురించి సంఘటనలు కావనీ, అది యిండియాను రచ్చ గొట్టడానికి పాకి ప్రభుత్వం ప్రోత్సాహంతో జరుగుతున్న పనికే వలసివుంది. కాని ఇండియా

సమాచారాన్నికూడ ఒక పరిమితి వుంది. పరిహార్షల అతిక్రమణలను యిండియా సహాయంతో పడం కూడ అంత నుంచికాదు.

కాంగ్రెసు పునరుజ్జీవనం

మండల కాంగ్రెసు సంఘాలు ఎలా పని చేస్తున్నవో, క్రమక్రమము వుల్లంఘించిన వారిపై ఎట్టి చర్యలు తీసుకోవలసివస్తుందో సమావేశం చేసిన, ఆ రెండు రోజుల ప్రధానంగా వున్నట్లు, యీ వారం ధర్మిలో సమావేశమైన కాంగ్రెసు పార్టీ గోపాల్ కౌన్సిల్, కాంగ్రెసు సంస్థ పునరుజ్జీవనం గురించే ప్రధానంగా చర్చించినట్లు స్పష్టమవుతున్నది. కాని చర్యల కోరికలూ, పునరుజ్జీవనం గురించి కాంగ్రెసు ప్రోత్సాహం పరిహార్షలమార్గాల ఆలోచించి వుంటుంది. ఆ దం బ ర రిపాటింగుగా మండల కాంగ్రెసు సంఘాలచేత చురుకుగా పనిచేయించితే, యధాప్రకారం కాంగ్రెసు సంస్థ పునరుజ్జీవనం జరిగి, తన బలాన్ని పునఃకాని, మూడుపువ్వులు, అనుకూలంగా కాస్తా యని భావించి సంకృష్టి కేంద్రంకాస్తే, విచారం కలిగిస్తున్నది. విమానా ఒక్కో కేంద్రంగా మండల కాంగ్రెసు సంఘాలను ఎక్కడా పనిచేస్తున్నట్లు కనపించదు. అవి శే వ లం నామమాత్రాపరిష్కారంకే వున్నవి. కేవలం మండల కాంగ్రెసు సంఘాల ద్వారానే కాంగ్రెసు పునరుజ్జీవనం పొందగలవని సంకృష్టికే, వెనక ఆకాధానం పొందవలసివస్తుంది.

ఆశ్చర్యం కలిగి పరిహార్షలలో ప్రమాదకర పరిణామాలకు దారితీయగలదు. అందువల్ల వాస్తవిక పరిణామాలను చురుకుపరచి, అంతా సవ్యంగా వుండనీ, పాకచరిత్రను వుల్లంఘనా కుకోవడం మంచికాదు. కాంగ్రెసు చరిత్రలో పాకయుగం దాటి, కొత్తకేంద్ర ప్రవేశించింది. పార్టీ భావకోరికే, లక్ష్యాలను, విధానాలను ఆగ్రహించుట అవగాహన చేసుకున్నట్లుగా, కాంగ్రెసు కార్యకర్తలు, స్థానిక నాయకులు ఆచరణాపాతం చేసుకోలేకపోవడం, వారి సంస్థపట్ల భక్తి క్రద్దలు లోపించడమే వీటి కాంగ్రెసు దైవ్య స్థితికి ముఖ్య కారణం. అందువల్ల దృక్పథంలోనే మార్పురావలసివుంది. అది జరిగినంతకాలం, కాంగ్రెసు సంస్థ పునరుజ్జీవనం జరిగడంకూడ కష్టపాధ్యమే.

భూ సంస్కరణలు

ఇండియా ఆర్థిక వ్యవస్థలో, కేవలం సర్వర పరిహార్షలలోనే సమయం ఆసన్నమైంది. దానిని ఏ మాత్రం ఆలస్యం చేసినా ప్రమాదకర పరిస్థితి ఏర్పడేట్లు వున్నది. మున్ముందు సంవత్సరాలకే పడవారపైనే కాంగ్రెసు కాని మరొక కాటెగరీ పార్టీ కాని ఆధారపడకే తప్పదు. అందువల్ల వాటియ ఆర్థిక వ్యవస్థలో ప్రధమ స్థాన మాక్రమించి యిన్ని వ్యవసాయ రంగంలో ముఖ్యమైన సంస్కరణలు తీసుకొనిరావనీ, కేవలం ఆర్థిక దయం గాంచలేదని సర్వత్రా ఆంగీకరిస్తున్నారు. ఈ సందర్భంలో భూ సంస్కరణలు అత్యంత ప్రాధాన్యతను పొందుతున్నవి. ఇప్పటివరకు ఏవో ఒక సాధనాపీ ఆలస్యం చేస్తూ వచ్చిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను ఎత్వరం భూ సంస్కరణలు ప్రవేశపెట్టవలసివదిగా, శేరా యిష్టం చేసినవారు పడవులనుండి వైకొ లగనలననదిగా కాంగ్రెసు ప్రోత్సాహం ఆశీర్వాదించింది. ఒక ప్రక్క కమ్యూనిస్టులతో, కేవలం ప్రక్క ప్రభుత్వాలతో ప్రభుత్వం పట్ల కాంగ్రెసు ప్రోత్సాహం క్రమక్రమంగా విగ్నయించినట్లు స్పష్టమవుతున్నది. కాంగ్రెసు ఆధ్యక్షులు ధీమర్, పంక, మొరార్జీదేవాయ

— 1958 వ 12 వ కేటెలో

పత్రికలు

కంబాలదిన్నె రైతుల నివేదిక

కందుకూరు తాలూకా కంబాలదిన్నె; పిల్లకేతు క్రింది భాగంలోని పొట్టిపల్లి, మిట్టపాలెం, ఎర్రబల్లి, వెలిగండ్ల, మర్రిగంట, కొండాపురం రైతుల కర్ర పువ కీర్తి పవని కీర్తిధరరావుగారు జిల్లా కలెక్టరుకు ఒక నివేదిక సమర్పించారు.

మొదట మెయింట్ల వద్ద ఉన్న మిద 2-5-440 వద్ద క్రొత్త తూము ఏర్పాటు చేయడం తమకు సవ్యరాయకమని నివేదికలో తెల్పబడింది. కంబాలదిన్నె రైతులు "రాగి చెట్టు" తూము ద్వారా 600 ఎకరాలు సాగు చేసుకుంటున్నారని, పిల్లకేతు క్రింది రైతులు ఏటినుండి పొందుకొని సాగుచేసుకుంటున్నారని; పిల్లకేటి రైతులకు పుష్కలంగా నీరు లభ్యమైన పుదు మెయింట్ల వద్ద నీటిని క్రిందికి పోనివ్వకుండా అడ్డగించి కంబాలదిన్నె రైతులు సమృద్ధిగా నీరు పరఫరా చేసుకుంటున్నారని, యిప్పుడు క్రొత్త తూము నిర్మాణంతో కంబాలదిన్నె రైతుల స్థితి ఆందోళనకరంగా పరిణమించగలదని; అది గాక పిల్లకేటి నీరుగూడా ఛానలులోనికి ప్రవహించి ఆ ఏటి క్రింది రైతులకు యిబ్బంది, నష్టం కలగగలదని, యిప్పుటి కే పిల్లకేతు క్రింద రిజర్వేషన్ చేయబడిన అయికట్టుదారులు నీటి కొరతవల్ల దెబ్బతిందం జరుగుతున్నదని, మెయింట్ల వై భాగంలో వున్న కలెక్టరు వద్ద ఎక్కువ విస్తీర్ణం సాగుచేయబడుతున్నదని, కొందరు వ్యవస్థల కొరత క్రొత్త తూము ఏర్పాటుచేయటంవల్ల, వై భాగంలో నానాటికి విస్తీర్ణం పెరిగిపోతూ, క్రింది రైతులు దెబ్బతినివలసి వస్తున్నదని, ప్రస్తుతం నిర్మించబడగల తూము క్రింద రిజర్వేషన్ చేయబడిన 70 ఎకరముల అయికట్టు రిజర్వేషన్ అయికట్టు క్రింద వున్నదా లేదా అనేది పరిశీలించి, కొందరు వ్యవస్థల లాభంగాక, పూర్తిజిల్లా రైతులందరి తాలూకా దృష్టిలో వుంచుకొని న్యాయం చేపూర్వకం చేసిగా నివేదికలో కోరబడింది. —పి. వి.

మర్రిపాడు క్యాంపు

ఉదయగిరి సమాజాభివృద్ధి కేంద్రం ఆధ్వర్యమున గ్రామసహాయకుల శిక్షణ శిబిరానికి కావలి డిప్లీకలెక్టరు కీర్తి కమారస్వామి రెడ్డి

35 వేల ఆబోతు చనిపోయిందట!

చింతలదేవి ఫారమ్ లో వుండి, విదేశస్తులచే 35 వేల రూపాయలకు అడుగబడిన ఒంగోలుజాతి ఆబోతు గాలికుంటువచ్చి యిటీవల చనిపోయిందట.

దీని సంతతి యిప్పుడు చింతలదేవిలో వున్నవని తెలుస్తున్నది. నెల్లూరు జిల్లాలో రైతుల యాత్రాస్థలంగా చింతలదేవి అభివృద్ధిచెందడం సంతోషదాయకం.

గారు 13 తేదీ ప్రారంభోత్సవం జరిపారు. ఇందులో వ్యవసాయాన్ని గూర్చి ప్రత్యేక శిక్షణ యివ్వబడుతుంది. కమారస్వామి రెడ్డి గారు వుత్పత్తి గ్రామాలలో కక్షణ మాన్పి, వికాలవృష్టిని అలవరచవలసిందిగా షిక్షకులకు పలకాయించారు. —పి. వి.

నూల్లూరుపేట వార్తలు

తాలూకా రాజకీయ యోధుల మహాసభ 13 తేదీ కీర్తి యింటి కృష్ణారావుగారి ఆధ్వర్యమున జరిగింది. చాచిళ్ళ చెరువులో రాజకీయ బాధితులకు భూములు స్వాధీనం చేసి మూడుమాసాలైనా, యింకా పట్టాలివ్వకుండాన ఆక్రమ ప్రవేశానికి ఆవకాశం కలుగుతున్నదని, కావున పెంటనే పట్టాలు యిప్పించవలసిందిగా జిల్లా అధికారులను కోరుతూ తీర్మానించబడింది. అన్నిటా వెనుకబడియున్న యీ తాలూకాలో

గూడూరు వార్తలు

జాతీయ విస్తరణ కేంద్ర ప్రారంభోత్సవం

ఈనెల 11 తేదీ గూడూరు జాతీయ విస్తరణ కేంద్ర ప్రారంభోత్సవం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధాన అతిథిగా వచ్చిన కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతినిధిగా వచ్చిన కే. వి. వెంకటేశ్వర రావుగారు, తాలూకా ఆఫీసు మైదానంలో ఏర్పాటు చేయబడిన ప్రారంభోత్సవ సభకు ఆధ్వర్యత వహించారు.

జాతీయ విస్తరణ కేంద్రం ప్రారంభోత్సవం ఆనాటి వుదయం వసతులలో ప్రారంభమైంది. ప్లానింగ్ ఆఫీసరు కీర్తి పి. మల్లికార్జునం నాయుడు, గూడూరు బ్లాక్ డెవలప్ మెంటు ఆఫీసరు కీర్తి. రాజగోపాల్ ప్రభువులు తాలూకా ఆఫీసు మైదానంలో రికరకాల చెట్టునాటారు.

పిమ్మట మెయింట్ల వై భాగంలోని పుత్తనం సరిసింగ రావు పేటలోని జాతీయ విస్తరణ కేంద్ర కార్యాలయానికి చేరింది. ఆక్కడ జిల్లా కలెక్టరు కీర్తి పి. కీర్తినివాసాచారి పతాకోత్సవం జరిపిన తర్వాత, చెట్టునాటబడింది. పిల్లలకు తినుబండారములు పంచబడింది. తర్వాత బ్లాకు కార్యాలయానికి జిల్లా కలెక్టరు ప్రారంభోత్సవం జరిగారు. బ్లాకు డెవలప్ మెంటు సంఘసభ్యులను కలెక్టరుకు పరిచయం జరిగారు. మధ్యాహ్నం బడిపిల్లలకు ఆటల పోటీలు జరిగినవి.

సాయంత్రం జనీరంగ సభ జరిగింది. మునిశీకల్ చేర్మకా కీర్తి పనుపులేటి సిద్దయ్య నాయుడు సదస్యులకు స్వాగతమిచ్చారు. సభాధ్యక్షులు కీర్తి. పర్యవాయుగా రువ్వసిద్ధా, పరిపాలనా దిశ్చిం ద్రికరణమును ప్రశంసించి, అభివృద్ధి కార్యాధికారులందరి గాగ్రితనాయకులతో సహా జరిగి, సమాజాభివృద్ధి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని కోరారు.

తాలూకాలో ప్రజలను వెలకొల్పి, ప్రజలకు తీవ్ర నోపాధి కల్పించవలసిందని; భగీరథం తీవ్రమన తాలూకాలో కాంగ్రెస్ పనికబడి పోతున్నదని, కావున చురుకుగా పనిచేయవలసిందిగా రాజకీయ యోధులను కోరుతూ; ఆగస్టు 15 తేదీ జిల్లా రాజకీయ బాధితుల మహాసభకు మూగూరుపేటలో జరుపుటకు నిర్ణయిస్తూ, యీ కార్యక్రమ నిర్వహణగా రామలింగం, కన్నడి మహాదేవయ్య, బొడ్డి వర్తి పోలికెట్టి, నావ మల్లయ్య కెట్టిగార్లను నియమిస్తూ గూడా తీర్మానించబడింది.

టిక్కెట్టులకుండా ప్రయాణం చేసే వ్యాపిం జిల్లవల్ల జయరామకా ఆసీ రైల్వే వ్యవస్థాగ్రామంలోని మరణించిన విమలవంశు టవ 13 తేదీ ఆరంభాకం రైల్వే స్టేషన్ లో జరిగింది. మద్రాసు నుండి వాల్తేరుకు పోవు వ్యాపిం జరు ఆరంభాకం స్టేషన్ లో, టిక్కెట్టులకుండా ఎక్కోచోటుండిన ప్రయాణికులను యీ జయరామకా నిరోధించాడని, కాని వారు తీరా బండికిదిశే సమయంలో ఒక పెట్టెలోకి ఎక్కారని, అదిమాచి జయరామకా గూడా ఆపెట్టె ఎక్కేసమయంలో, టిక్కెట్టులేని ప్రయాణికులు అతనిని క్రిందకు త్రోయగా రైలు-ప్లాటుఫారం మధ్య యిరుక్కొని, రెండుకార్లు విరిగి, మూగూరుపేటకు

కుల్లూరు హైస్కూలు దాత అస్తమయం

అత్యుకూరు తాలూకా కుల్లూరులో 30 వేల రూపాయలు విరాళమిచ్చి హైస్కూలు స్థాపించిన అదర్బ దాత శ్రీ చిర్ర సంగరయ్య కెట్టి గత 29 తేదీ మరణించారని తెలుస్తుంది. విచారిస్తున్నాము. చవిపోవునప్పటికీ వీరి వయస్సు 60 సంవత్సరములు. వీరు ఈ హైస్కూలు కేగాక పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా భీమవరం ప్రకృతి చికిత్సాలయానికి, ఆసంత పూరు జిల్లాలో ఒక డివాల యానికి విరాళిచ్చిన వదాస్యులు.

వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

బస్సు ప్రయాణికుల సమావేశం 14 తేదీ జరిగింది. బస్సు ప్రయాణములోని సాధక బాధకములను గూర్చి యాగంటి రామలింగం, భాదర మున్నేక, యం. వెంకట్రామక, యింటి కృష్ణారావుగారిలు వుత్పత్తిచింది. "నెల్లూరు దక్షిణ ప్రయాణికుల సంఘం" పేరుతో ఒక సంఘాన్ని రిజిస్టరు చేయటకు నిర్ణయించుకొని, యింటి కృష్ణారావు ఆధ్వర్యముగా, యం. వెంకట్రామక కార్యదర్శిగా ఒక కార్యవర్గం ఎన్నుకొబడింది.

మూగూరుపేట పోలిస్ బృందం కోటపాలాన మీద ప్రాహేలిక దాడి జరిపి, 18

సీజను ప్రారంభమైంది

ఎముకలపాడి వేయుటకు సీజను ప్రారంభమైంది

రైతులు తమకు కావలసిన ఎముకలపాడిని కొడవలూరులో మా మిల్లుపద్దగాని - నెల్లూరులో మా ఆఫీసుపద్దగాని - లేక నెల్లూరు కో-ఆపరేటివ్ పుట్టు, వారి అనుబంధ సంస్థలలో గాని - బుచ్చిరెడ్డి పాలెం - అల్లూరు - ఈడూరు - కోట - ఇందుకూరుపేట రూరల్ బ్యాంకులలోను - అల్లూరు వెస్టు సా సైటిలోను పొందవచ్చును.

అలస్యమైన స్థాకు అయిపోవచ్చును రైతులు త్వరపడవలెను.

మావద్ద కేవల ప్రభుత్వ స్టాంప్ లో తయారుకాబడిన మా పర్ ఫాస్టులు పరికొత్త పనికి వాడవచ్చును.

ఆంధ్ర బోకమిల్లు కంపెనీ

ఫ్యాక్టరీ : కొడవలూరు * ఆఫీసు : నవాయిపేట-నెల్లూరు

ఫోన్ : 67

*** గూడూరు వార్తలు ***

5వ పేజీ కొరవ

కన్నాది. వ్యాపకవల్ల ప్రజలకు పుష్కలమైన యోగ్యతలను సాధించుటకు వివరించారు. పంచాయితీ సమితుల ద్వారా అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను గూడూరులో అభివృద్ధి ప్రాయోగి, సంఘసేవ కార్యాలయాలలో కార్యక్రమాలను నిర్వహించుటకు నిర్ణయించారు.

సమాజాభివృద్ధి కార్యక్రమాలను గురించి ప్రాచీనం అభివృద్ధి శ్రీ పి. మల్లిఖార్జునంబాబు, బ్లాక్ డెవలప్ మెంటు అభివృద్ధి శ్రీ టి. రాజగోపాల్, హెడ్ క్వార్టర్స్ శ్రీ డి. వై. నారాయణయ్య గారలు మాట్లాడారు.

ఈ సందర్భంలో వ్యవసాయ, పశు, విద్య, క్రీడలకు ప్రత్యేక వస్తువులను విస్తరించుటకు ప్రణాళికలు చేయబడినవి. బాలబాలికల సృష్టికార్యక్రమాలను చక్కగా జరిగినవి.

వెల్లూరు అసెంబ్లీ కలెక్షన్ శ్రీ కె. నారాయణరావు ఆటల పోటీలు, వినోద క్రమాలలో గణపాచార్య బాలబాలికలకు బహుమతులు పంచారు. బ్లాక్ అభివృద్ధి సంఘ సభ్యులు, శ్రీ సి. వి. కృష్ణయ్యగారి వందన సమర్పణతో కార్యక్రమం ముగిసింది.

శ్రీ పూడి వీరరాఘవయ్య గారికి సన్మానం

ప్రముఖ వ్యాపారస్తులు, పురపాలక సంఘ సభ్యులుగా వై. శ్రీ పూడి వీరరాఘవయ్యగారు వ్యాపార నిమిత్తమై విదేశాలకు వెళ్ళిన తరువాత సందర్భంలో వారి గౌరవార్థమై 13 తేదీన గూడూరు పట్టణ యువజన సంఘం వారు, పుర ప్రముఖులతో గూడిన సన్మానసభ యువజన సంఘ కార్యాలయంలో జరిగినది. అల్పవార విందోపగిన రెండువారల వలపులను సన్మానిస్తూ శ్రీ వీరరాఘవయ్యగారి విదేశాలకు వెళ్ళిన సమయ క్రమం కావలయుననియు, వారు త్వరగా తిరిగి రావలయునని ఆశించారు.

రైల్వే అధికారి విడుదల

రైల్వే ప్రొటెక్షన్ ఫోర్సువారి పిర్యాదుతో గూడూరులో పోలీసువారు ఇచ్చిన రైల్వే ప్రొటెక్షన్ యొక్క మినర్గా పనితీరును వచ్చిన శ్రీ ఆర్. రామచంద్రకామియ్య "రైల్వే పాటుల అభివృద్ధి స్వాధీన చట్టం" కింద గత సంవత్సరం పెట్టిన కేసును గూడూరు మజిలీ - మేజిస్ట్రేటుగారు విచారించి యీ నెల 15 తేదీ కేసును త్రోసి వేస్తూ తీర్పు ఇచ్చారు. మొదట తీర్పును శ్రీ పి. యా. మదనమోహన్ నాయుడుగారు వాదించారు.

బ్యాంకింగ్ అధికారికి వీడ్కోలు

గూడూరు కో. ఆఫీసరీవు అధికారిగా కార్యదర్శిగా ఘనము 5 సంవత్సరాలు పనిచేసి అన్ని పర్యాలవారి ఆదరాభిమానాలను చూడగొన్న శ్రీ పి. వి. రమణరావుగారు ఇక్కడనుండి పున్నక హోదాలో వెల్లూరు కో. ఆఫీసరీవు సహకారాన్నిగా బదిలీయైన

సందర్భంలో వారి గౌరవార్థమై మైకా వడకో ప్రముఖులు, పుర ప్రముఖులతో గూడూరు ఆతిథ్య బృందం ఈ నెల 15 తేదీ సాయంత్రం పోర్టు ప్రాంగణం ఆవరణలో ఒక చక్కని కేసీటిమిండు జరిపారు. గూడూరు వై. యం. పి. పి. ప్రెసిడెంటు శ్రీ యా. మల్లిఖార్జున గారి ఆధ్వర్యము జరిగిన వీడ్కోలు సభలో శ్రీ యువకులు వాకాటి రమణారెడ్డి, యం. సీతారాం, వి. అనంతలంగారం శ్రీ రమణ రావుగారి గుండలం, నేనావరతి ప్రకం సిన్హా మాట్లాడారు. వీరి స్థానంలో కార్యదర్శిగా వచ్చిన శ్రీ సి. వి. రత్నం, అడిటరు శ్రీ పుష్పకంఠం గారలు మాట్లాడారు. అందరికీ తమ కృతజ్ఞతను తెలుపుతూ శ్రీ రమణరావుగారు తన విధంగా జవాబిచ్చారు. శ్రీ యం. పి. కృష్ణయ్యగారి వందన సమర్పణతో వీడ్కోలు సభ ముగిసింది.

మైకా కార్మికుల మహాసభ

ఈ నెల 7వ తేదీన ఆంధ్రప్రదేశ్ మైకా కార్మికుల మహాసభ, మైకా గ్రామాల కేంద్రమైన కలిచేడులో శ్రీ పి. సి. రెడ్డిగారి ఆధ్వర్యము జరిగినది. ఆర్యం దియా ప్రెసిడెంటుగా నియోగ్ కాంగ్రెసు కార్యదర్శియ్యు, లోకసభ సభ్యులున్నా ఆగు డాక్టరు రాజబహుదూర్ గాడుగారు మహాసభను ప్రారంభించారు. ఆహ్వానసంఘాధ్యక్షులు శ్రీ ఎమ్. లీలామోహనరావుగారు సభికులకు కార్మిక ప్రయోజనాలను స్పష్టపరిచారు.

శ్రీ పి. సి. రెడ్డిగారు, తమ ఆధ్వర్యములో అభివృద్ధి పరికరాలుగా ఉపయోగించుటకు పనికివచ్చు ముఖ్యమైన ఖనిజ మనియు, ఈ పరిశ్రమలో ఘనము లభించుటకు కార్మికులు తీవ్రస్వభావమున, జాతీయంగా ఆర్థికాభివృద్ధికి ఆసన్నమైన విదేశమార్కెట్ చలనముతో తోడ్పడు యిటు పంటి ముఖ్యమైన పరిశ్రమ అభివృద్ధికి రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వాలు కలిసి కార్యాచరణ మిచ్చుటలేదన్నారు. మనదేశంలో మైకా దుగ్గును ఎందుకు పనికిరాని వస్తువుగా భావించుట పొరపాటునయ్యి, వెటనే మైకా దుగ్గు ఎగుమతిని నిషేధిస్తూ అందుకు సంబంధించిన పరిశ్రమలను నెలకొల్పవలసిందిగా కోరారు. శ్రీ యువకులు సి. సి. మల్లియ్య, పి. రామకోటయ్యగారు మాట్లాడుతూ ఉపసవించారు.

ఆ సాయంత్రం జరిగిన ప్రయోజనాల సమావేశంలో ఘనము 200 మంది కార్మికులు పాల్గొన్నారు. మైకా గ్రామాల ప్రాంతంలో ముఖ్య కేంద్రమైన కలిచేడులో ఘనము 25 లక్షల రూపాయల పెట్టుబడితో ఒక మైకా ప్రెస్ ఫ్యాక్టరీని నెలకొల్పవలసిందిగాను; కలిచేడు వెర్షిఫైర్ అనుపరిశ్రమలో "ఎక్స్ కే" యంత్రాన్ని ఏర్పాటుచేస్తూ మంచినీటి వనరుని పెంచవలసిందిగాను; ఏదైనా ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు గని యజమానులు యివ్వదగు వడ్డ పరిహార మొత్తమును జరిగిన 30 కోట్ల

లోపుగా తీయవలసిందిగా వడ్డ విధిగా డిమాండ్ చేయవలసిన మరుమొదటి కార్మికుల వడ్డ పరిహార చట్టమును తగువిధంగా పరిచయపరచిగా ప్రభుత్వాన్ని కోరుతూ తీర్మానించారు. పాకవారో శ్రీ క్రొత్త కార్యవర్గం ఎన్నికైంది.

వనమహాత్మ్యవలు

ఈ నెల 7వ తేదీ ఉదయం గూడూరు పురపాలక సంఘ కార్యాలయ ఆవరణలో వనమహాత్మ్యవం జరిగింది. మొదట శ్రీ కె. వి. మల్లిఖార్జునరావుగారు పాకాన్ని ఎగురవేశారు. కామగ, మామిడి, వేప, చింత, బాదం, వగైరా చెట్ల మొక్కలను చాటారు. ఈ సందర్భంలో శ్రీ కె. శ్రీ పుష్పకంఠం సిద్ధయ్య నాయుడుగారి ఆధ్వర్యము జరిగిన సభలో మాజీ కార్మికుల శ్రీ వాకాటి గమణారెడ్డి, ప్రాథమిక పాఠశాల యొక్క శ్రీ గొండురు వెంకటసుబ్బయ్యగారు వనమహాత్మ్యవార ప్రాముఖ్యతను గురించి మాట్లాడారు. బాలబాలికలకు మిఠాయి పంచబడింది.

అంతకుముందు 2వ తేదీన కాలాకా ఫీసు మైదానములో వనమహాత్మ్యవం జరుపబడింది. ఆ దినం వృక్షాల పెంపకము దేశాధ్వర్యమునీ కడుముఖ్యం అని తెలుపు పనిని వారు చేసిన ఆటలతో బాలబాలికల ఉత్సవం పురవీధులగుండా తిరిగి, కాలాకా ఆఫీసు కార్యాలయములో మిఠాయి పంపించి జరిగినది. పరిశాల చెట్ల మొక్కలను వాటిని తీర్చి గూడూరు రెవిన్యూ డివిజన్ ఆఫీసరు శ్రీ డి. వెంకటస్వామి గారి ఆధ్వర్యము బహిరంగంపరచి జరిగినది. వ్యవసాయ డిమాండ్ ప్రోటెక్టర్ శ్రీ సి. శంకరయ్య, కలిచేడు వనమహాత్మ్యవ ప్రాముఖ్యతను గురించి మాట్లాడారు. తనవీధులలో శ్రీ ఇ. బాలరావుగారి వందన సమర్పణతో సభ సమాప్తమయింది.

శ్రీ కాకాని ప్రకటన

(3వ పేజీ కొరవ)

"ఎన్నికలు ప్రారంభమైనవి. వారికి బలం లేనిచోట్ల ఆస్తులను పోలీసు తేదీని, క్రొత్త టిటర్లు వారికా సృష్టించి, ఎన్నికలకు వెళ్ళేటప్పుడు పోలీసు జరిగినట్లు మా వ్యతిరేకము గానినట్లు బందరులో మాకు ప్రకటించుచున్నారు. ఈ ఆక్రమాలు డి. సి. సి. పి. సి. సి. రిట్రీంగు ఆఫీసరు, ప్రజా ప్రెసిడెంటుగారికి, ఎ. వి. సి. సి. ప్రెసిడెంటుగారికి తెలుపుచున్నాము. జిల్లా కార్యవర్గానికి ఆఫీసరును అభివృద్ధి అభివృద్ధి జరిగినవి వచ్చిన ఆలోచనలను విచారించి కొన్నింటిని రద్దుచేయాలి. 9-12-57 తేదీన ప్రాచారాదులో సమావేశమైన ప్రజా కార్యవర్గం మా ఉభయపక్షాల వాదనలను, రిట్రీంగు ఆఫీసరుగారి వాదనలను రాజ్య సభ సభ్యులు శ్రీ ఎ. బలరామరెడ్డిగారి సర్వాధికారాలతో నియమించి ఆయన తీర్పుకు బద్ధులుగా పనిచేసి తీర్మానించింది. పదవ తేదీ ఉదయం నేను ముఖ్యమంత్రిగారి వద్దకు వెళ్ళినప్పుడు బలరామరెడ్డిగారు తిరుపతి వెంకటేశ్వరస్వామి సాక్షిగా వ్యాయం చేస్తానని, ఆ వ్యాయం జరిగితే తనతో వెళ్ళుమని అన్నారు. పి. సి. సి. ఆధ్వర్యముగా వ్యాయం జరుగుతుందని హామీ ఇచ్చారు. శ్రీ బలరామరెడ్డిగారు డిసెంబరు 17, 18, 19 తేదీలలో విజయనగరంలో విచారణ జరిపి తమ తీర్పును 23 వ తేదీ గా తప్పి ఎన్నికల కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. మా వ్యతిరేకముగా శ్రీ రెడ్డిగారి నిర్ణయాన్ని పనికింపి ముందుగానే ప్రాచారాదు వెళ్ళ

వద్దకు వెళ్ళారు. 24 వ తేదీ కృష్ణారాజు శాస్త్రిగారి సహాయంతో, కలిచేడు వంశీయ విజయనగర వర్ణనమును ఆలోచించి ఏమిది గంటలకు వారు వెళ్ళుటకు రాజీనామాలు, ఆడోహా కమిటీ కమ్యూనికేషన్ డి. వి. రాజగారు మొదలు పెట్టారు. వ్యాయం జరుగుతుందనే నమ్మకం కార్యక్రమంలో కలిగి వినయం బలరామరెడ్డిగారి తీర్పును వెళ్ళించినది ఆడోహా కమిటీ నిర్ణయానికి సమ్మతించమని వాయులందరినీ చెప్పాము. పి. సి. సి. ప్రెసిడెంటుగారు ప్రాచారాదు రమ్మనగా కొందరు వెళ్ళారు. వారం కోట్లలోగా తీర్పు చేప్పిస్తాము, తెలియబడుతుంది అన్నారు. మళ్ళీ ఆ విషయం ఏమైందో తెలియదు. ఏదైతే పదకొండవ తేదీన ఆడోహా కమిటీ చేయుటకు ప్రజా కార్యదర్శికి అభివృద్ధి యిచ్చినట్లు ప్రకటించిన వార్తలు వచ్చినవి. వివరకు జాతీయ ఆంధ్ర ప్రదేశ్ కమిటీని గురించి ఆఫీసరుగారు ఏమిటి అక్రమాలు జరిపారని కంప్లెయింట్లు చేసామో ఆ ప్రమాణ్యులకు ఆధ్వర్యముగా ఆడోహా కమిటీని నిర్మించడం వ్యాయం చేయమని మోదండి. పి. సి. సి. నియమించిన బలరామరెడ్డిగారి తీర్పు ఆయనవారు గడిచిన యింకానేలేవరకు ప్రకటించకుండా వుండడం, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఆడోహా కమిటీ చేయడం, ఎన్నికలకు తేదీన వాస్తవ ప్రకటనలో వందనాస్త్రీ వికాసికోటి అవివారాల సంబంధం గలదిని ప్రకటించి చెప్పినవారందరూ.

"ముఖ్యమంత్రి పంపిన రెడ్డిగారి కేసు వ్యతిరేకముగా ఉన్నందున ప్రాంత ప్రకారం వాస్తవ ప్రకటన తీసుకున్నాము. ప్రజా నిర్ణయం గా తీసుకోవలసి యివ్వమన్నాము. సీతామలక్ష్మమ్మగారి కేసు టిటు చేశాము. కనుక తీసుకోవలసి యివ్వమని వారు అడుగవలసిన పనిలేదు. ఇవ్వవలసిన ఆంధ్రం కాకంకంపై లేదు. విప్ చెప్పిన దానికి వ్యతిరేకం చెప్పి అంగీకరించమని ఉపసంఘం నిశ్చయించి వివరించి నట్లు ప్రకటించి మామారు. మాకు విప్ గా ఉన్న వాస్తవ్యులను చెప్పినట్లు విన్నాము. వ్యతిరేకం చేసిన ఆయన ఎవరిని చెప్పలేదు. యీ విషయంలో వారు జరిగిన అన్యాయాన్ని ప్రాంతమందు దృష్టికి తీసుకోవలసిందిగా.

"1955 ఎన్నికలలో కాంగ్రెసు తిరుగు చాటుచేసి స్వతంత్రంగా కాంగ్రెసు అధ్యక్షులై పోటీకి టిటు చేయవలసిందిగా కోరారు. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా కొన్నింటిని పోటీచేయించి గెలిపించుకొన్నారు. ఇలాంటి పని చేయడానికి సంకల్పించిన ముఖ్యమంత్రి కాంగ్రెస్ ప్రయోజన భగ్నం చేశాకో, తన కేసీ భగ్నం చేశామో నిర్ణయించుకొని ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేయుచున్నాను."

*** పల్లెలు ***

(5వ పేజీ కొరవ)

మంది ఆరెన్సు కేసులకు, కోర్టువారిచే ఒక నెల కేసు కొందరికి, జిల్లా పాలకుల కొందరికి వడ్డించబడినవి.

7 తేదీ ఎవరో ఒక వ్యక్తి 20 పశువులను మద్రాసుకు తోలుకొని పోవుచుండగా గూడూరు పోలీసు యం. పి. ఆశిని అనుమానం మీద ఆరెన్సు కేసు విచారించగా, పదమూడు పులు కోట, నాయుడు పేరు, బాలాసుబ్రహ్మణ్యయ్యల వారు పశువులని తీసింది. పశువుల కోర్టుకు హాజరుపెట్టబడి, కోర్టు గుర్తింపబడినవి. ఆరెన్సు గానింపబడిన వ్యక్తి గానింపబడుతుంది. — మా. వి.

ది కెనరా బ్యాంకింగ్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్
 హైదాబాద్ (Estab :: 1906) ఉద్యమి

మీ దయను గురించి మీ రెండు క్రమపాతం చేయండి. అంకితమును గూడూరు మా మొదటి బ్రాంచ్ లో ఆరెన్సు కేసును వడ్డించుటకు. వివరాలకు: ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లోని యీ క్రొత్త ప్రాంతాలలో వ్యయంగా గాని, పుర ప్రముఖుల గాని విచారించండి.

THE CANARA BANKING CORPORATION LIMITED.
 వెల్లూరు - కడప - సికింద్రాబాదు - హైదరాబాదు - ఆదోని -
 రాయదుర్గం - చిత్తూరు - పొద్దుటూరు.



- టిటోపట్ల కృశ్ణేవ్ తనవైఖరిని పునఃపరీక్షించుకోకుంటే నవ్వులపాలొతాడు
- బాగ్దాద్ మల్లీ చరిత్రకెక్కింది!
- భవిష్యద్దర్శనం ఎవరకైనా చక్కగా కలిగిందా?

టిటో - కృశ్ణేవ్ సంవాదం యధా విధిగా పాగుతున్నది. వీరు పరస్పరం మాట్లాడుకోరు. కాని ఒకప్పుడు రెండు మరొకరు తనకు సమాపన్నులైన వారియెదుట వ్యాఖ్యానించుకుంటూ వున్నారు.

ప్రపంచంలోని తలపులు - పాశ్చాత్య రాజ్యాలలోని పురోగామకత్తులు తార్కికంగా తన ఉనికిని బలపరచే యత్నంలో టిటో నిమగ్నుడై వున్నాడు. సోవియట్ రష్యా పలుకుబడిగల కమ్యూనిస్టుదేశాలలో తనవైఖరి ప్రకంపనయ్యవనీ, టిటోతోంటి ఆపాటుకరమనీ కృశ్ణేవ్ అనిపించుకుంటున్నాడు; టిటో ధోరణికి ఆనుకుంటున్న కత్తులను నోరుమాయిస్తున్నాడు.

వీరువురి ఉద్యమాలలో టిటో ఉద్యమానికి నైతిక విజయం సంప్రాప్తించింది. మున్ముందు స్వతంత్రమైన టిటోపట్ల లోకానికి ఆదరాభిమానాలు వృద్ధి కాగలవు.

ఇంకకూ, టిటో చేసిన అపరాధమేమిటి? తాను 'వీరవైష్ణవం' అవలంబించలేదు. ఆ మాట నిజమే. ఆయితే ఈ ధోరణి వలన కమ్యూనిజమునకు ఏమి అపకారం కలిగింది? నన్నుడుగులే కల ఉపకారం కలిగింది. కమ్యూనిస్టు కామన్వెల్త్ లో భిన్నాభిప్రాయాలగల దేశాలు సహజీవనం చేయగలవనీ రుజువుపడింది.

కాని, పరిపూర్ణంగా యితర కమ్యూనిస్టు దేశాలవలె యుగోస్లావియా కమ్యూనిస్టు వర్తింపలేదనే కోణంలో, ఆ దేశాన్ని నిందించి, దెబ్బించి, భిన్నాభిప్రాయాల కమ్యూనిస్టు దేశంతో సహజీవనం చేయలేనిదేకం విభిన్నాదర్శనాలగల దేశాలతో సహజీవనం చేయగలదా? అని లోకంలో ఒక శంక ఉత్పన్నం కారణం కావడానికి కృశ్ణేవ్ నూతుడు ఆస్కారం కలిగించింది.

టిటో యిప్పటికీ కమ్యూనిజమును విడనాడలేదు; యితరలో విడనాడబోడు; విడనాడలేదు. కాని స్వతంత్రంగా వ్యవహరించదలచినాడు. అనుభవంవల్ల ఈ గుణపాతాన్ని ఆరదుకేర్చుకున్నాడు. త్రిలోక సామ్రాజ్యాధిపత్యానికైనా సరే ఆరడు తన స్వేచ్ఛను విడనాడడు.

కృశ్ణేవ్ యీ తన వైఖరిని 'రివైజ్' (పునఃపరీక్షణ) చేసుకోవాలే చిక్కల పాలవుతాడు, నవ్వులపాలవుతాడు.

కృశ్ణేవ్ గొప్ప ప్రచారకుడేగాని, తార్కికుడుగాడు, దృఢప్రకటకుగాడు. అందువలన ప్రమయానుభూతిగా తన బంధిని మంఠించుకుంటే ఆకృత్యపథంపరిచేడు.

బాగ్దాద్ మల్లీ చరిత్రకెక్కింది. రాత్రుల పోయినాడు. యువరాజు, ప్రధాని చంపబడి

కారని తెలుస్తున్నది. జోర్డాన్ రాజు యధా విధిగా ఇరాక్ పరిపాలనను నిర్వహించడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాడు. కాని రాజును యిగబడినీ, యువరాజును, ప్రధానిని చంపినవారు ఇంకో రాజ్యాన్ని ప్రతిష్ఠాపన చేశారు. ఈ రాజ్యం నజర్ పాలించే ఈజిప్టు - సిరియా సమాఖ్యకు పన్నుపాతమొంది. ఇది వెంటనే బాగ్దాద్ పథకాన్ని త్రోసిరావలసింది. ప్రపంచ రాజకీయాలలో ఇది నజర్ నీ తిని ఆనుపొస్తుంది. ఇది కొంతకాలం నెగ్గితే, జోర్డాన్ యితరంగా సిద్ధమవుతుంది. తెలవాళ్లలోని 'తిరుగుపాటు దార్లకు' బాగ్దాద్ ఉదంతంవల్ల ఉత్సాహం ద్రవీకాలు ఆర్యధికం కాగలవు.

ఆరేరియాలో జనం స్వేచ్ఛ అనే మర్కటావుంటున్నాడు. వీర స్వేచ్ఛకు అర్థం పాశ్చాత్య రాజ్యాల విదేశీనితీనింది విముక్తి, అంతట కనీసం తలపుగా వుండడం. కమ్యూనిజం ఈ గడ్డమీద యెక్కిరాలేదు. యితరవరు, మున్ముందునూ, స్వేచ్ఛనుకామించే అరబ్బీ గ్రూపులకు సంచాలన స్వాతంత్ర్యం వుంటే, కమ్యూనిజం యెక్కిరాలేదు.

ఉదా:- నజర్. ఈజిప్టులో పాశ్చాత్యుల కృత్రమవు నీ తిని యెదిరించేది నజర్, కమ్యూనిజమును ఆటచేది నజర్ - దానిని ఆటచగని గేది కూడా నజర్.

ఇస్లాం ఒక ధార్మిక - నైతిక శక్తి. దాని ఆరాధకులు మలభంగా ఇంకో రాజకీయ - నైతిక శక్తిని ఆరాధింపజాలరు. ఇది గాక మిలిటరీ నేతృత్వం వారు, ఆర్యులకు భావాలగల వారు ఇస్లామీయులకు నాయకులైతే, కమ్యూనిస్టు దేశాలతో వారికి మైత్రీవున్నా, తమ దేశాలలో తమకేక్కి ప్రత్యామ్నాయంగా శక్తినికోకదానిని వారు ప్రకాశింపరు.

ఇది Clear logic - చక్కని తర్కం కాని హేతువాదాన్ననుసరించి ప్రపంచంలో మానవుల ప్రవర్తన వుండదంటేడుగనక, ఏ కత్తులవల్ల ఉల్లేఖోక్త ర తమకలభామా వాటికే మానవులు హృస్వదృష్టితో ఎదిరిస్తారు. మానవుడు విచిత్రమైన జంతువు!

దురదృష్టి, హేతువాదం ప్రధానాంశములైతే, ఆమెరీకన్, బ్రిటిష్ వారు ఇరాక్ - జోర్డాన్ - సిరియా - ఈజిప్టు - సౌదీ ఆరేబియానంతనూ నజర్ - నజరుకునుకూలమై కత్తుల హస్తగతంచేసి, కొంత కాలం చాయిగా నిద్రించవలెను. ఈ సమయంలో ఈ నీ మకు అవసరమైన ఆర్థిక సాయం చేస్తే చాలాను.

కాని ప్రాప్యకృష్టిచేత, బాగ్దాద్ గడ దెబ్బలు తిరిగి ఆరేరియాలో ఆగ్రాజ్యాలలో భూమిముల ప్రకాశింపకే ముఅవసరాన్ని కల్పించగలవు! యాహం దీని పరిణామ మెట్లుండునో!

అగ్రరాజ్యాల ప్రతినిధులైన శైఖ్ నీ కులు 'చోరీ'ని కనిపెట్టే మార్గాలను కనిపెట్టగలిగినారట. అఖరుకు వైఖరిని కనిపెట్టింది! ఇది మన నాగరిక! దొంగకనంగా ఆటం - పైద్రోజకారాలులు తయారుకావకా కనిపెట్టడం ఈ వైఖరిని కనిపెట్టినది.

విజ్ఞానంలో లోకంలో ఈ 'చోరీ' య లేకుండా బ్రతకలేమా? విజ్ఞానం లోకప్రియం, లోకహితం, లోకారాధ్యంగదా. మరి విజ్ఞానాలకు తమ తమ దేశాలంటూ వుండడం మెరకనంగాదా?

విజ్ఞానంలో యితర రహస్యం యిమిడ్చి ప్రవర్తించే మనలకు భావికృతంవ పాడడు, ముందుకెరాలవారు ఎన్నిన్నివిధాల హేళన తేరుకో?

ఎన్నో 'చోరీలు' కనిపెట్టే మార్గాలు కనిపెట్టబడినా, ఆ మార్గాలను తప్పించుకునే 'చోరీ' మార్గాలు మర్చిపోవట్టుబడతూ? ఇంతకంటే ములభమైన మార్గం ఒకటి ఉన్నది. లోకోద్ధరణకై కొంతకాలం యెసే ఆమెరికా తన లోకనితీని కొంత పునఃపరీక్షణ చేసుకుంటే మంచిది.

ఇది I C B M యుగం. ఖండారాల ప్రయాణించి అక్కడి స్వేచ్ఛా ల మిద హైద్రోజకారాలులు విసికే సాధనాన్నే I C B M అంటారు. దీని నాసాగ్రమండు హైద్రోజకారాలులు వుంచి చంపగల పరిస్థితిలో, 'రక్షణ' యింకక్కడిది? రష్యా - ఆమెరికాలకు యిది 12 మొదలు 18 నిమిషాలలో మహావిద్యంపక కార్య భారాన్ని నెరవేర్చగలదు. అసాగ మిలిటరీలకు ప్రయోగంలో చెప్పవలసిన వస్త్ర రష్యా ఆమెరికాలకు 12 లేక 18 నిమిషములదూరం. ఇట్టి స్థితిలో ఉభయాలవద్ద పక్కా I C B M ఆస్త్రములున్నప్పటికీ రక్షణ ఎవరికి, ఎక్కడ? అందువల్ల మహామరణాస్త్రాలను పరిపూర్ణంచేసుకోవడంగాదు, దాటిని వదిలించుకోవడమే కర్తవ్యం. బుద్ధిమంతులైనవారు ఈ మార్గాన్నే లోకానికి నూచిస్తున్నారు. ప్రాప్తమైన ఆమెరికన్లు ఈ మార్గాన్నే తమ రాజ్యనేతలకు మార్చుకున్నారు.

ప్రపంచంలోని 'తలపులు' బల్యాన్ని సంపాదించుకొని ఆమెరికా ముందుకు సాగితేనే అది ప్రపంచ రాజకీయరంగంలో రష్యాను జయప్రపంగా యెదుర్కొనవ గలదనీ, ఆస్త్రాలను గట్టిపరచుకునే యత్నంలో బాటు తమవంతు రాకున్నా తలపుగా వుండే మనస్సుల మాన పాలను గట్టిగావుండే ప్రయత్నం చేయడం

ప్రపంచస్తూలకాయుడు

ప్రపంచంలోకంటా స్తూలకాయుడుగా పేర్కొనబడే ఆమెరికాదేశస్తుడు రాబర్టు ఎర్ల్ హ్యూగ్స్ కట్టు, హ్యూడ్రోగాలతో మరణించాడు. జరని బరువు 1065 పౌండు, వయస్సు 32 సంవత్సరాలు.

చికిత్సకొరకు హ్యూగ్స్ ట లో చేర్పించాలంటే, ద్వారాలు గాని మంచాలుగాని యీసన్నని మనిషికి సరిపోలేదట. అందువల్ల బయటనే అతనికి చికిత్స చేస్తున్నారు. ఈ హ్యూగ్స్ మూడుమాసాల చిట్టగా వున్నప్పుడు కక్కాయిడగ్గు వచ్చిందని, ఆ పుటి ముంది క్రమంగా మూలం పెరిగిపోయిందని, పడినంపత్సరాల వయస్సుప్పుడు ఆ తను 375 పౌండు బరువు వుండి చాడని డాక్టర్లు చెప్తున్నారు.

అత్యవసరమని హితైఖులు ఆమెరికాకు చేస్తున్నారు.

ఇతే ఎవరుకేసినా హేళనోధ ఆమెరికాకే చేస్తారే, రష్యాకుండుకు కేయనూ? అని కొందరు ఆడుతున్నాడు. రష్యాలోకాన్ని ఉద్ధరించలేదు. తన పలుకుబడిలోని రాజ్యం తప్పుక విస్తరిస్తుందని దాని దృఢవిశ్వాసం. తత్కాలంగా యితర రాజ్యాలతో కొంత మెలగడానికి అది ప్రయత్నిస్తుంది. ప్రపంచ యుద్ధంవల్ల తనకేమీ లాభంరాదు. కాగా సర్వనాశనం అవుతుంది గనక యుద్ధం వద్దంటున్నది. ఆమెరికా అట్లా ఆచంచలేదు. తన రాజ్యం విస్తరించవలెననడంలేదు. తన పలుకుబడి తన ఏలుబడి గాలనటం లేదు. విస్తరించే రష్యా రాజ్యంనుంచి లోకాన్ని రక్షిస్తానంటున్నది. స్వతంత్రదేశాలకు సాయపడకానంటున్నది. దాస్యభారంతో త్రుంక దేశాలకు విముక్తి నిప్పించడంనంటున్నది. ఇటువంటి ఆశయాలుగల రాజ్యప్రవర్తన చాలకీ దాక్షిణ్యంగా వుండవలెను. కాని ప్రస్తుతం దాని నడక యిందుకు చాల భిన్నంగా వున్నది.

ఒక్కసారిగా స్వకార్యం మరలి స్వామి కార్యాన్ని నెరవేర్చడం ఆమెరికాకులకు ఆసాధ్యం గావచ్చును. కాని క్రమేపీ స్వామి - కొంచెం 12వ కేరీలో

పండిత డి.గోపాలాచార్యులవారి

అరుణ

గర్భాశయ ట్రాంక్

Diamond 1898 1958 Jubilee

అయుర్యేదానము (ప్రొ.వే.ఎ) ఎముటెడ్.

ముద్రా. నం. 17.

వేంకటేశ్వర ఆయుర్యేద నిలయము

చింతలూరు

అలయూరు డోన్లు * తూర్పు గోదావరి జిల్లా

ప్రశస్తమైన ఆయుర్యేద ఔషధములు అందించును

అంధ్రప్రదేశ్ సంపత్ కుటుంబ ప్రాచీన - విజ్ఞాన గ్రంథ

ప్రాచీన : : ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

FORDSON MAJOR DIESEL

ఫోర్డసన్ మేజరు ట్రాక్టర్లకు
ఫోర్డు డీజల్ లారీలకు
పెర్మిన్స్ డీజల్ ఇంజన్లకు
విడి భాగములు

నీచ్యూస్ట్రాడర్ ఇంజనీరు పంపులు,
ఆందుకు విడిభాగములు యెల్లప్పుడూ
మా వద్ద నొంకును.

*
మీ ట్రాక్టర్లకు వలయు రిపేర్లు -
సర్వీసు - నిర్ణీత కాలములో తృప్తి
కరముగా చేసి యివ్వబడును.

*
Authorised Dealers for:
New Fordson Major Tractors
For Nellore & Guntur Districts.

*
యం. పెంచలయ్య శెట్టి
ఆంధ్ర బ్రదర్స్
సంతపేట - నెల్లూరు

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ
టెండరు నోటీసు

1958-59 సంవత్సరమునకు నెల్లూరు మునిసిపల్ ఆఫీసుకు సంబంధించి చేయవలసిన ఆచ్యుతములు, టెండింగు పనులకు నీలు చేసిన టెండర్లు 21-7-1958 తేదీ సాయంత్రం 4 గంటలవరకు ఆంగీకరింపబడును. టెండర్లు నిర్ణయించిన ఫారములు డిపార్టుమెంట్ దాఖలు చేయవలయును. టెండరు ఫారము ఖరీదు రూ. 0-50 న. ప్రె. చెల్లించి ఫారము పొందవచ్చును.

—జి. నరసింహస్వామి - కమిషనరు.

రాజమండ్రి డి.ఐ.ము. కోర్టులో
E. P. No. 88 of 1957.
O. S. No 9 of 1954.
on the file of Sub-court Rajamundry
Sait Ratanji Misrimal
—Decree Holder.

దర్శి చిన్నికృష్ణ - రెడీయో అసిస్టెంట్ ఇంజనీరు, కావలి—2nd Judgment debtor.

పై నెంబరు డిక్రిటాకి 2-వ ప్రతివాది తా|| రాజమండ్రి గ్రామంలోని స్థిరాస్తి జప్తి చేయించి సదరు 2-వ ప్రతివాదికి కేలపు నోటీసులు రెండు శరణ్యములు చేయించినప్పటికి దురుద్దేశ్యముతో నోటీసులు పుచ్చుకోవక కాలయాపన చేయుచున్నాడు. సదరు 2-వ ప్రతివాదికి కేలపు యిప్పివారు పరతులు నిర్ణయించుటకు నోటీసు నిమిత్తం 30-7-1958 తేదీ వాయిదా ఆనించి. ఆ తేదీన పగలు 10 గంటలకు వ్యయంగా గాని, ఆద్యక్షేటుద్వారా గాని పై కోర్టుకు హాజరై నీకు గల ఆక్షేపణలను తెలుపుకోవలయును.

—చెరుగంటి పూసపాటిరావు,
డిప్రీఫోల్టరు ఆద్యక్షేటు.

జమీన్దార్లు

సంవత్సరంచందా రూ 10-0-0
అర్ధ సంవత్సరానికి రూ 5-0-0
విడి ప్రతి 0-3-0

ఏదీ రివిజనిజం? ఏదీ కాదు?

ఇతరులు చేసినపనే కృశ్చేవచేస్తే ఆదిమాత్రం రివిజనిజంకాదా?

సోవియట్ వ్యవసాయరంగంలో తలపెట్టిన మార్పులమాట?

సోవియట్ వ్యవసాయ విధానంలో విధిగా ప్రభుత్వానికి పంటలు ఆపకొందవలసిన పాత పద్ధతి పూర్తి కమ్యూనిస్టు పార్టీ కేంద్ర సంఘం కొత్త విధానాన్ని ప్రవేశ పెడుతూన్నట్లు మాస్కో నుండి వెలువడిన ప్రకటన చాల పరిహాసకరంగా వున్నది.

పార్టీ కేంద్ర సంఘం తలపెట్టిన ఈ చర్యలు. చ. రష్యుకుండా 'రివిజనిజం' అంటే మార్క్సిస్టు-లెనినిస్టు సిద్ధాంతానికి సోవియట్ ప్రామాణిక భాష్యాలను విడనాడటమే.

మాస్కో- పుల్కెవ్ నుండి మున్ను మున్నునే పులికంబం ఎక్కించిన హంగరీ మాత్రప్రధాని ఇమ్రానాగీమీద మోసిన 'నేరాలలో రివిజనిజం' టిటి. ప్రస్తుతం కూర్చు లెన్యో మొదలు కొని పీవీంగ్ దాకా కమ్యూనిస్టు నేతలన్నీ

పాల్ ఎల్ ఫోర్డు

యూ గొ స్టా వి యా మార్షల్ టిటోమీద దుష్ప్రతిపోయటం ఈ 'రివిజనిజం' కారణం తోనే.

స్టాలిన్ ఆసంకరం సోవియట్ ప్రధానిగా పనిచేసిన కార్మి మెంకోవ్ ను పార్టీ గా మ్యానకపరచటానికి కేంద్ర సంఘం ఆయన మీద చేసిన ఆరోపణలలో—'మార్క్సిజం-లెనినిజం రివిజనిజం' బలపరుస్తున్నాడనేది ముఖ్యమైంది. 'పాతకాలపు బోల్షివిస్టులైన వ్యవస్థాత్ మోలతోవ్, లాజర్ కెగనూ విచ్ఛేదించినా ఈ 'రివిజనిజం' ఆరోపణ జరిగింది. ఈ కొత్త వ్యవసాయ విధానం "విప్లవార్థికమైన" దంటూ మాస్కోలో ఒక నిలేఖరి వేర్కొన్నాడు. కలకాలంగా ప్రభుత్వానికి విధిగా పంటలను ఆపకొంద చేస్తున్న వ్యవసాయ విధానాన్ని ఇది అంతం చేస్తున్న కారణాన ఇది నిజంగానే విప్లవార్థికమైనది. ఈ కొత్త విధానంలో ప్రభుత్వం పనుష్టి కేంద్రాలనుంచి, రైతులకు "ప్రాత్యాహారమైన ధరలకు" పంటలను కొంటుంది.

అయితే పంటల ఉత్పత్తిమీద మార్కింగ్ ప్రభుత్వ కంట్రోలును మాస్కోవదులకో లేదు. ఇదివరకు నిర్ణయించిన 'కోటా'లే ఇవి ముందుకూడా అమలులో వుండగల" వని ఆ ప్రకటనలో స్పష్టంచేయటం జరిగింది. ఆయాపంటల ధరలనుకూడా ప్రభుత్వమే నిర్ణయిస్తుంది.

అయినా పాత విధానాన్ని విడనాడటం జరిగింది. అంటే సోవియట్ యూనియన్ 'రివిజనిజం' నెస్తింది.

మరి అయితే ఈ మార్పుకు ముఖ్య కారకుడైన ప్రధాని-పార్టీ అధినేత కృశ్చేవ్ పార్టీ వ్యతిరేక పంథా అనుసరించినట్లు కాదా? ఇంకొక ముందుకూడా కృశ్చేవ్ వ్యవసాయ కేంద్రాల విషయంలో మరొక మార్పు ప్రవేశ పెట్టాడు. స్టాలిన్ "జనుప్రదం గా నిర్ణయించిన విధానాన్ని" ఉల్లంఘించి కృశ్చేవ్ మెషిన్ ట్రాక్టర్ కేంద్రాలను ట్రాక్టర్ మున్యుటల కేంద్రాలుగా మార్చుచేయించాడు. అందుకు కృశ్చేవ్ మీద నేరం మోపవచ్చు లేదా? అంతర్జాతీయ కమ్యూనిజం ఆలే ఆలే

చక్రాల రధానికి పాండి కృశ్చేవ్ కాబట్టి ఎవరూ ఈ యధాంతం మాట్లాడలేరు.

ఎవరైనా ఒక కేర ఆటువంటి ఆరోపణలతో ముందుకు వచ్చినట్లయితే ఆరితు తిక్షణమే 'రివిజనిజం' అనే ముద్రపడి ఆరోగికి పాలవుతాడు. సోవియట్ రైతులకు, వివచయ దారులకు కొన్ని పోకర్తాలు మాపాలన్న పాపానికి మెంకోవ్ కు ఇదే జరిగింది. హంగరీలో వ్యవసాయాభివృద్ధి కీర్తిగా సాధించాలంటే, రైతులు ఆధోభ్యుత్తి పొగించాలంటే, దేశసాధాన్యం మెంపించాలంటే విన్న కమకాల రైతుల మనగడ ఆచర్యమని అన్నండుకు ఇమ్రా నాగీకి ఇదే దుర్విధమైంది.

యూగొస్లావియాకు సోవియట్ వ్యవసాయ విధానం పరిపదదన-ఆందువల్ల రైతుల నెల్లి కెక్కి పెల్లెనంచేసి అధికారవర్గం ఒకటి పుట్టుకొస్తుందనీ టిటో నిర్ణయించుకొగా జరిగిందికూడా ఇదే.

'రివిజనిజం' అనేది ఒక్క వ్యవసాయ విషయాలలో విల్చిన్ని ఆలోచనకు మాత్రమే కాదు. ఇంకా యితర పందర్బాలలో దీని ప్రయోగం జరిగింది. క్రిందటి పంచత్సరం మోలతోవ్ నుండి దిండి చేసినప్పుడు ఆ యన యుగొస్లావ్ విషయంలో అవలంబించిన వైఖరి 'లెనినిస్టు విధానమత్రాలకు' అనుగుణంగా లేదని నిందించటం జరిగింది.

అప్పుట్లో కృశ్చేవ్ యుగొస్లావియాకు తిరిగి మంచి చేసుకోవాలని ప్రయత్నిస్తున్నాడు. కాగా మోలతోవ్ రష్యు-యుగొస్లావ్ సంబంధాలు బాగుపడటానికి ఇచ్చినదటంలేదు.

ఇక ఇప్పుడు కృశ్చేవ్ వ్యయంగా నాయకత్వం వహించి యుగొస్లావియామీద ప్రచార దండయాత్ర సాగిస్తున్నాడు. మార్షల్ టిటోను 'రివిజనిజం' అని 'మాయగుండ్రం' అనీ వ్యయంగా దుశ్యుబుతుకున్నాడు. సోవియట్ కూటమిలో గల కమ్యూనిస్టు నాయకులకు టిటో చెప్పే 'నేవర్ కమ్యూనిజం' అనేది చాలా అర్థరహితంగా ఉంటుందని కృశ్చేవ్ భావించాడేమో! అందుకే కావచ్చు ఇంత ఉక్రోశం.

సంవత్సరం క్రైంద మోలతోవ్ చేసినపని, అవలంబించిన వైఖరి 'లెనినిస్టు విధానమత్రాలకు అనుగుణంగా' లేనట్లయితే మరి ఈవారు కృశ్చేవ్ పరిగా ఆలే తప్ప చేయటంలేదా? 'రివిజనిజం' రివిజనిజంకాకుండా సోయే పందర్బాలకు ఇంతంటేకూడా స్పష్టమైన ఉదాహరణలున్నవి.

కృశ్చేవ్ కాక 3వ తేదీ సోఫియాలో బల్గేరియా కమ్యూనిస్టు పార్టీ సమావేశంలో టిటో 'రివిజనిజం' నిందిస్తూ ఆయన ఆమెరికానంది ఆర్థిక సహాయం స్వీకరించినందుకు తప్పుబట్టాడు. అట్లా సహాయం స్వీకరించటంలో టిటో "పీరియలిస్టులు" చేతి పాచి కగా పనిచేస్తున్నాడన్నాడు.

అయితే అమెరికాదే కృశ్చేవ్ ప్రెసిడెంట్ డెన్ డెన్ గోడోనో-రకతు ప్రాసీని లేఖలో సోవియట్ యూనియన్ అమెరికాలనుద్వ్య కొత్త వ్యాపారం జరగవలసిందిగా కోరుతూ చేసిన కోమగోళ్ళకు ధన సహాయం నిర్ణయం పెట్టవచ్చున అమెరికానంది అప్పుడకావాలని

అందులో నూదించాడు.
'రివిజనిజం' ఎప్పుడు 'రివిజనిజం' కాకుండా పోతుంది? కృశ్చేవ్ ను అడగండి. అయితే దీనికి ఏమోలాకాలో కొత్త నిబంధనలు రూపొందిస్తుంటారు!

శ్రీ ఓబులరెడ్డి ప్రకటన

(3వ తేదీ కొరవ)

వలసింది. తన ప్రవర్తన గుర్తించుకుని, ఆప మారకం మైనదని నిందించడం జరిగిందనీ, తొందరపడి అన్నమాటలు తిర్యకరైతే వాస్తవం మారించుకోవనందుక, తానీ ప్రకటన చేయవలసి వచ్చిందని శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారన్నారు.

ఏ కాంగ్రెసువారిమీదనైనా ప్రవేశించిన వ్యక్తి నుకోవడం చాల తప్పియైన విషయమనీ, కాగా కావనవర్తలో ప్రజా ప్రతినిధులైన అట్టివర్తను గురించి కేర తప్పుకొంటే దనీ శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారన్నారు. పార్టీ కార్య వర్గంవంటి బాధ్యతాయోగి సంస్థ, అందుకు సంబంధించిన వారిపై ఆభియోగాలను, ఆరోపణలను ఉదహరిస్తూ, వారిపై ప్రవేశించినవర్త ఎందుకు తీసుకోగూడదనో పంబాయి. కోడతూ నోటీసు లిచ్చియుండవలసిందన్నారు. కాని అలాంటి నోటీసు లివ్వడంగాని, వారినుండి పంబాయి. కోరడంగాని జరగలేదన్నారు.

తమపై తీసుకున్న చర్య వ్యాధిమైనదని, పవర్తనయైందని ప్రజలకు మెప్పించగల ఆధారం ఈవర్తాల్లోమైనా లేదన్నారు. పండిరెడ్డి జోహుకుంచాలతో కూడిన ఒక పార్టీ మతా (కో) యొక్క మోసపుచ్చి చేసిన తీర్మానం మినహా, పవర్తన నిర్ణయాలకు రావడానికి సహాయం చేయడం ఆధారమేనీలేదన్నారు. నియంకృత్యాధికార రాజ్యాలలో అనుసరించబడుతున్న విధానాలను, వైచర్య జ్ఞప్తికి తెస్తున్నదని కూడా శ్రీ ఓబులరెడ్డి గారు అన్నారు.

పంచాంగం

నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

జూలై 17 తేదీ మొదలు ఆగస్టు 15 తేదీ వరకు అధిక ప్రాచీనము.

వృష్టి
ఆగస్టువెల 3, 4, 5, 6, 13, 14, 15
కారీకులందు దేశ వ్యాప్త శుభవృష్టి తీసుకొన్న ప్రాంతముల వైష్ణవమూలముగ వర్ణంబురియును.

ఆగస్టు 16 తేదీ మొదలు శ్రవణం 13 తేదీ వరకు నిజప్రాచీనము.

శ్రవణం 14 తేదీ మొదలు ఆర్ద్రావం 12 తేదీ వరకు భాద్రపదము.

శుక్లపక్షం అధికవృష్టి.

కృష్ణపక్షం సువృష్టి
శ్రవణం 17 తేదీ మొదలు ఆర్ద్రావం 13 తేదీ వరకు సర్వత్ర తృప్తి కరముగ వర్షములు తరసి పడవదులు చక్కగా ప్రవహించును.

జూలై నెల తీర్థము

19	కని	రా	8-16 గం. చ.
20	ఆది	సా	6-11 గం. చ.
21	సోమ	మ	3-53 గం. చ.
22	మంగళ	మ	1-21 గం. చ.
23	బుధ	శు	10-43 గం. చ.
24	గురు	ఆ	8-5 గం. చ.
	శని	త	5-31 గం. చ.
25	కుక్	రా	8-13 గం. చ.

